

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim... Ptas. 4,50
Rosto de la Península, trim... Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una pta la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración:
Mar. 65

Magnífico regalo

para nuestros suscriptores y compradores
La empresa de LAS PROVINCIAS ha adquirido una preciosa

Casa para Muñecas

que es la última palabra en esta clase de juguetes.
La casa tiene cuatro fachadas de un metro cada una, y es de dos pisos, con miradores acristalados, balcones salientes y habitaciones ricamente amuebladas.

Consta el piso bajo, de hermoso vestíbulo, con escaleras que conducen al principal; patio, aluminado con candilabros, carrocería con una berlina y un automóvil de movimiento; cuartos con toda clase de muebles; cuadro con dos caballos y todo el servicio de limpieza, habitación para el cochero y perrera con un perro. A la izquierda del patio, se ve el despacho del jefe de la casa, con su mesa ministro, caja, silla, chimenea, teléfono, librería, cuadros, timbres, etc., etc.

Forman el piso principal, gran recibimiento, salón estilo Luis XV, decorado con gran lujo, sala de audiencias, cuarto de dormir, comedor, cocina, retrete, etc., etc.: todo cuanto debe tener una casa a la moderna, sin omitir ningún detalle.

Con el objeto de que los mismos compradores de nuestro periódico puedan disfrutar de este regalo, la empresa de LAS PROVINCIAS ha dispuesto que la entrega de seis cupones como el que va al pie de este anuncio, dé derecho a retirar de esta Administración un billete, combinado con el sorteo de la Lotería de Navidad. Al poseedor del billete de igual número que el del premio mayor, se le adjudica esta

Casita de Muñecas

Los señores suscriptores a LAS PROVINCIAS tienen derecho a retirar un billete por cada mes de suscripción que paguen, a contar de 1.º del actual noviembre. Los que ya tengan pagada la suscripción, con la previa presentación del recibo se les entregarán los billetes. Es decir, que los suscriptores a LAS PROVINCIAS, a la vez que retirarán un billete por cada mes que paguen anticipado, a contar desde 1.º del actual, y éstos pueden ser todos los que quieran, les queda el derecho de cortar los cupones y retirar un billete por cada seis cupones que presenten en la Administración.

Los señores suscriptores y compradores de fuera pueden remitir los vales por medio de carta, acompañada de un sello de 15 céntimos por los gastos de remesa, y correo seguído se les enviarán los billetes.

LA CASITA PARA MUÑECAS está expuesta en los escaparates de los grandes almacenes de música Dotesio, calle de la Paz, núm. 15, y Cruz Nueva, núm. 1.

CUPÓN

La presentación de seis cupones como el presente da derecho a retirar un billete para el sorteo de la magnífica

Casita para Muñecas

Regalo de la empresa de LAS PROVINCIAS.
Este vale se repetirá todos los días

Tanto en esta Administración como en la del semanario VALENCIA (Mar. 65), está a la venta, en tomo esmerado impreso, y con el apropiado título de «Fiesta de la poesía», la colección de inspiradas composiciones leídas en la velada que, a bordo del vapor «Miramar», se celebró en la noche del 11 de julio pasado en nuestro puerto, con motivo de la excursión mallorquina organizada por el diario de Palma «La Almodaina».
Su precio es una peseta la edición corriente, y el de dos la de gran lujo.

El teatro de la Princesa DE MADRID

El edificio
Sabido es que el teatro de la Princesa, propiedad hoy de Fernando Díaz de Mendoza y María Guerrero, y que abrió sus puertas anteayer, ha sufrido una transformación completa, habiéndose hecho en él un verdadero derroche de esplendor, de elegancia y de buen gusto, hasta tal punto, que es uno de los más elegantes de Europa.
Una mampara de pequeños espejos separa el primer vestíbulo del foyer, hermosos salones con decoración blanca, del más sencillo estilo Luis XVI. Un riquísimo tapiz de la Real Fábrica cubre el pavimento, y cortinones de damasco rojo las puertas. Guirnaldas de perlas eléctricas encuadran los múltiples espejos, y otra correa a lo largo de la escocia, dando al conjunto deslumbrador aspecto.

Dos escaleras de mármol blanco, con sendos pasos de terciopelo rojo, conducen a los diferentes servicios. La de la derecha, lleva a un gran salón de paredes y techos blancos y pavimento de mármol del mismo color, donde está instalado el bar. Al lado de este salón están los servicios higiénicos para señoras, instalados en forma y con aparatos que son la última palabra de la comodidad y la higiene.

Por la escalera de la izquierda bájase al teatro de señoras, con calefacción eléctrica, lavados, etc., y renovación del aire frío caliente, a voluntad.
En cuanto al servicio de luces en el escenario, un reostato de cien contactos, construido expresamente en Berlín, regula la marcha de los cuatro colores (blanco, azul, rojo y amarillo) para todas las necesidades de la representación.

EN CASTELLÓN

Honrando la memoria de Mosén Juan Cardona Vives

La hermosa capital de la Plana dió ayer una prueba elocuente, no de su cultura, bien demostrada antes de ahora, sino del efusivo acogimiento que hallan en ella las orientaciones de unión de los tres provincias hermanas, que constituyeron en días de gloria y en días de lucha, el antiguo reino de Valencia.

Fortalece el ánimo el espectáculo que ofreció ayer la hermosa ciudad de Castellón y contribuye a robustecer en quienes ansiamos la unión paternal de las tres provincias, este proyecto de consolidar su mancomunidad de fines proclamada antes por la de medios e interés. Porque es de justicia hacer constar aquí, que si bien se trataba de honrar la memoria de un castellanense ilustre, el acto tuvo mayor trascendencia. No se limitó a desgranar ante las pruebas materiales del patriotismo de aquel benemérito Mosén Cardona Vives, el rosario de alabanzas que sus acciones tenían merecido, sino que, tomando pie de este homenaje, Valencia invitó a Castellón, la capital hermana y querida, a unir sus esfuerzos para procurar la reivindicación de la personalidad regional sin menoscabo de la característica de cada ciudad. Y esta invitación, como la que ahora hace un año dirigió a Alicante, la hermosa capital del Castillo, ha sido aceptada con un entusiasmo que hace concebir las más halagüeñas esperanzas en el resurgir del antiguo reino, para bienstar de las provincias que lo constituyen en honra y gloria de la madre patria.

La fecha, pues, de ayer, en la historia de las relaciones entre Valencia, Castellón y Alicante, es una fecha memorable. Su recuerdo debe servir de acicate en la labor que, a raíz de ella, ha de proseguirse; las esperanzas que, como botón de rosa, apuntaron ayer, no se deben marchitar por el aire abrasador de entusiasmos inconscientes ni por la helada de indiferencias egoístas, sino procurarse que el árbol que se sembró ayer, crezca lozano y vigoroso y eche ramas que sean, por lo que señalen de victorias, de laurel, y llegue a ser el todo de ramaje tienda de campaña que cobije a todos los luchadores, que, puestos sus ojos en el bien de la patria y ardiendo sus corazones en el amor a ella, combaten por la reivindicación de la personalidad social, política e histórica del antiguo reino de Valencia.

La previsión más exquisita de los organizadores del homenaje a la memoria de Mosén Juan Cardona Vives, entre los que destaca, por su simpático relieve, el director de Heráldica de Castellón, Sr. Castelló y Tárrega, tal vez acertadamente preparada la significativa solemnidad.

En Castellón no faltaban detalles de estos preliminares, cuya realización indica el entusiasmo con que la obra se ejecuta. Días antes quedó todo dispuesto, salvándose con buena voluntad diferencias que nacían, más que de otra cosa, de una interpretación errónea de la finalidad del homenaje—y así pudo verse en él un acierto exquisito en su preparación; en la realización un orden notorio; eficaz ayuda en quienes obligados a prestarla venían; cooperación entusiasta del pueblo...

El digno alcalde de Castellón, el Sr. Gironés (D. O.), dirigió al vecindario una alocución entusiasta, en la que, tras detallar el homenaje y su finalidad le invitaba a que a él se asociase, recibiendo dignamente a las representaciones oficiales que, con tal objeto, se esperaban y con otras muestras, proclamaras de la simpatía que aquéllas y el homenaje despertaran.

Y esta alocución y la conciencia del pueblo, que sabía ciertamente lo que se trataba y que palpa a diario los beneficios que al cariño del benemérito patricio Cardona y Vives debe, hicieron que todo el vecindario se asociara a la fiesta y acudiera, llenando los andenes, a recibir a las comisiones oficiales.

Llegaron éstas, procedentes de Valencia, en el tren de la mañana. Constituíanlas personas tan respetables como el presidente de La Rat-Penat D. Leopoldo Trénor, el presidente honorario D. Teodoro Lorente, a quien acompañaba su hijo político D. José María Bernal; los señores canónigo Dr. Chabás, Aguirre Mató, Rodríguez (D. J.), Penas (D. J.), Cidón, Martínez Ferrando por la Juventud Valencianista, González Solesio, Gilzer de San Antonio, Martí Grajales, Cardona y Sartau y otros.

El Sr. Poy y Villarejo salió a Villarreal, uniéndose a la comitiva.
En Castellón la esperaba un público numerosísimo que prorrumió en aplausos y vivas a Valencia y a La Rat-Penat, en cuanto el tren entró en aguas. Fue una acogida entusiasta que continuó luego en las calles de la hermosa capital, llenando de satisfacción a cuantos la recibían. Entre las personas distinguidas que vimos en los andenes, recordamos a los señores vicepresidente de la Comisión provincial D. Domingo Esteller y los diputados D. Francisco Tena, D. Antonio Sánchez Bligé, D. Teodoro Vago; concejales D. Juan Carbó en representación del alcalde, don Miguel Serrano, D. José Castelló y Tárrega, D. Carlos Selma y el secretario D. José Villaplana; el R. P. Salvador Cuñat de las Escuelas-Pías, D. Cayetano Huguet, el jefe de Fomento D. Félix Bueso; la comisión del Ayuntamiento de Valencia, compuesta por los Sres. Ibáñez Ripollés, Aranda y Guzmán; el representante de la Diputación y Ayuntamiento alicantinos Sr. Esteve, diputado provincial; el Sr. Cebrián Mezquita, el Sr. Martínez, y otros muchos cuyos nombres harían interminable esta lista.

Al aparecer en la portezuela del vagón el poeta D. Teodoro Lorente, una entusiasta salva de aplausos resonó en el andén, a la que el festejado contestó saludando repetidas veces. El Sr. Lorente fue cumplimentado por buen número de amigos y admiradores y una comisión de la Sociedad «Juventud regionalista».

En coches al efecto preparados, se dirigió la comitiva al Ayuntamiento por el paseo de Ribalta, calles de Zaragoza y Colón, a la plaza de la Constitución.

EN CASTELLÓN

Honrando la memoria de Mosén Juan Cardona Vives

Todos los balcones estaban adornados con coligaduras y ocupados por bellas señoras que, como el público que llenaba las vías dichas, aplaudían al paso de la comitiva, descubriéndose, muchos, ante la Señera.

Los excursionistas descendieron algunos momentos en las Casas Consistoriales, y luego de cambiados de traje, se organizó la manifestación.

La espaciosa plaza de la Constitución estaba entonces ocupada por un gentío inmenso que se desvivía por presenciar el desfile de corporaciones y autoridades.

La comitiva quedó organizada en la forma siguiente:
Heraldos de la ciudad a caballo; Colegio de las Escuelas Pías, con bandera y una doble fila de alumnos; Academia Católica, con bandera; Cámaras Agrícola y de Comercio; Círculo Católico; coronas del Casino Antiguo y Círculo Católico, llevadas por dos porteros, de uniforme; Cruz Roja; cura arcipreste y representación del clero; maderos de los Ayuntamientos de Castellón y Valencia; La Señera del Rat-Penat; bandera del Ayuntamiento de Castellón; presidencia de honor formada por D. Teodoro Lorente, presidente del Rat-Penat, D. Leopoldo Trénor y cronista de la ciudad D. Carlos Llinás.

Seguían representaciones de las Diputaciones y Ayuntamientos de Valencia y Alicante, Diputación y Ayuntamiento de Castellón, autoridades, etc.

En la presidencia iba el alcalde de la capital D. Odilón Gironés, llevando a su derecha al vicepresidente de la Comisión provincial D. Domingo Esteller, y a su izquierda al presidente de la Audiencia provincial don Sebastián Aguilar y juez de instancia don Adalberto Taboada.

Mientras se organizaba la manifestación, la música del regimiento de Tetuán, situada en los pórticos de las Casas Consistoriales, entonó el «Himno a la Exposición».

Al salir la bandera del Rat-Penat resonó una nutrida salva de aplausos, que se trocó en imponente ovación al aparecer en la puerta de las Casas Consistoriales D. Teodoro Lorente.

Cerraban la marcha los porteros de la Diputación provincial y alguaciles del Ayuntamiento vestidos de gala y la música del regimiento de Tetuán.

En un carruaje descubierta eran llevadas las coronas, ofrenda de las Diputaciones y Ayuntamientos de Valencia, Alicante y Castellón al rey D. Jaime.

La comitiva dirigióse a la calle de Caballeros, haciendo alto frente al edificio donde nació el ilustre castellanense Mosén Cardona y Vives, procediéndose a descubrir la lápida que a la memoria de éste dedicaba La Rat-Penat. Es una soberbia obra de arte. Es de jaspe, con fondo de mármol blanco, coronada por el simbólico Rat-Penat de bronce. En ella se lee la siguiente inscripción:

«Al benemérito patricio y verdader padre d'oríens, D. Juan Cardona y Vives. Homenaje d'administració de La Rat-Penat de Valencia.—MCMXII.»

El alcalde Sr. Gironés recorrió la cortinilla, que con los colores de la Señera cubría la lápida, resonando una ovación estruendosa mientras se soltaban centenares de palomas mensajeras.

El Sr. Trénor, desde un balcón inmediato a la lápida, leyó un hermoso discurso en valenciano, del que, sintiéndolo mucho, no podemos publicar más que un pequeño extracto:
Comenzó dirigiendo en hermosos párrafos un cariñoso saludo a Castellón, y dijo que al visitar La Rat-Penat la capital de la provincia hermana para honrar al gran patricio Cardona y Vives con la colocación de la lápida, se estrechaba el abrazo de amor que une a Valencia, Castellón y Alicante, las tres perlas de la corona del reino.

Recordó que hace un año La Rat-Penat fué a Alicante para dedicar una lápida al conde de Lumieres, que en Valencia hace poco se congregaban las representaciones de las tres provincias para coronar al insigne Teodoro Lorente, y agregó:

«Hoy llegamos a esta Plana maravillosa que vuestra laboriosidad ha convertido en Jardín de las Herpídes, embriagados los ojos en vuestros luminosos horizontes, envueltos por el perfume de los naranjos en flor, temerosos de que pongan en nuestras manos las manzanas de oro, porque delante de esas arbores castellanenses apoderadas de las cosechas de los huertos de la Plana para poder permitir a las más hermosas, y todavía nos faltarían.»

EN CASTELLÓN

Honrando la memoria de Mosén Juan Cardona Vives

«Y al encontrarnos en nuestra casa, en la inmensa y hermosa casa valenciana en esta ciudad nobilísima, culta, laboriosa y progresiva, entre hermanos unidos a vosotros con un abrazo, junto al corazón de Valencia, estando en vuestra casa festejados por vosotros, como hermanos que vuelven de lejos y se sientan en las cadires payrats para comer juntos el pan de los trigos de nuestra huerta, y para beber el vino de nuestros secanos, recordando las glorias de la gran familia valenciana, haciendo proyectos para el porvenir de la raza levantina, levantando la Señera, oriflama gloriosa de un pueblo que quiere ir a la vanguardia del progreso y del trabajo, del arte y de la cultura, para hacer más grande a España, como decía yo en los pasados Juegos Florales; pero siempre hablando, sintiendo y obrando en valenciano.»

Luego añadió: «Ese es nuestro regionalismo, sin tasa de exclusivismos peligrosos, de políticas ambiciosas, buscando siempre recobrar nuestra alma netamente valenciana, para que las raíces y las ramas que les corresponden del gran árbol nacional, se entiendan bien hondos a fin de conservar la raza tradicional y el juego de amor de nuestra tierra y se extiendan pomposas sabiendo al espacio...»

En otro de los párrafos dijo el Sr. Trénor así: «Nosotros delante, abriendo camino, y cubriéndolo con las ramas de mirto y los pétalos de rosa de las poesías valencianas, reparando los cimientos de los monumentos de gloria, buscando entre libros y pergaminos el grano de fecunda vitalidad de nuestra literatura, entre gentes y pueblos, los latidos del alma valenciana.»

El presidente de La Rat-Penat terminó su hermoso discurso, diciendo: «Honor a los grandes patriotas como Cardona; sea su memoria ejemplo perpetuo para las generaciones venideras!»

«Gratitud inmensa al pueblo de Castellón que nos recibe con tan fraternal entusiasmo!»

«¡Vivan los buenos valencianos! ¡Viva Castellón! ¡Viva Alicante! ¡Viva el reino de Valencia! ¡Y en todo, por todo y sobre todo, ¡Viva España!»

Una formidable salva de aplausos coronó la hermosa oración del Sr. Trénor, mientras se daban vivas entusiastas a Valencia, Castellón y a Alicante, al Rat-Penat y a Llorente.

Terminada esta primera parte del homenaje, reanudó la comitiva su marcha, dirigiéndose a la plaza del Rey Don Jaime por las calles de Caballeros, Enseñanza, González Chermá y Colón.

En el pedestal de la hermosa estatua del Rey Conquistador se colocaron las coronas, muy artísticas, de las Diputaciones de Castellón, Alicante y Valencia, y de los Ayuntamientos de Valencia y Castellón, Casino Antiguo y Círculo Católico.

Rodeando el pedestal se colocaron los representantes de corporaciones, sociedades y particulares que formaban en la manifestación, y en la escalinata los maderos de las corporaciones municipales dichas ya.

El primero que habló fué el vicepresidente de la Diputación provincial de Valencia, D. Enrique Alberola, que pronunció un breve discurso:

«Señores: Los pueblos que llegan a la plenitud de su conciencia, se cubren de gloria honrando la memoria de sus muertos ilustres, porque saben que honrando a sus hijos se honran y glorifican a sí propios.

La Diputación de Valencia, cuya representación me honro en ostentar, se asocia al homenaje que las tres provincias del reino valenciano dedican al pie de la estatua del gran Conquistador, y envía un abrazo a sus hermanos, sellando la unión entre todos ellos, base firmísima, base memorable de futuras grandezas del reino valenciano.»

A continuación hizo uso de la palabra el diputado provincial de Alicante Sr. Esteve, diciendo:

«Castellonenses: En nombre de la dulce y hermosa Alicante os traigo un abrazo, símbolo de unión entre las tres provincias hermanas, y una corona para que la depositéis a los pies del gran Conquistador. Viva el reino de Valencia.»

El Sr. Aranda, concejal de nuestro Ayuntamiento, dijo después:
«En este acto solemnisísimo representa con mis compañeros de comisión al Ayuntamiento de Valencia, que se honra asociándose de todo corazón al homenaje que hoy se tributa al ilustre patricio D. Juan Cardona, cuya memoria ya se perpetúa en la lápida que acabamos de descubrir, y dando su nombre, como ya lo hizo esta ciudad, a una de las principales calles de esta hermosa población.»

EN CASTELLÓN

Honrando la memoria de Mosén Juan Cardona Vives

«Todos conocéis al ilustre festejado, y por ello no trazo sus rasgos bibliográficos, puesto que de modo más elocuente ya se ha hecho, y palidecería todo ello puesto en mis labios.

La culta y hospitalaria ciudad de Castellón ha tributado un homenaje, engrandando en su leal y noble corazón la mayor, la más preciada perla: el recuerdo a sus muertos ilustres.

Saludo a cuantas personalidades se asocian a este acto, estrechando los lazos de unión y de hermandad. Saludo a La Rat-Penat, iniciador de la idea, y al ilustre vate cantor de las glorias valencianas D. Teodoro Lorente. Enhorabuena al culto pueblo de Castellón, que rinde homenaje a sus ilustres hijos. Viva el reino de Valencia y Viva España.»

Finalmente el alcalde de Castellón dió las gracias a los señores corresponsales que se han asociado al acto y al pueblo de Castellón, terminando con vivas al reino de Valencia.

No es menester decir que todos los oradores fueron aplaudidos con entusiasmo y secundados los vivas que dieron con efusión muy grata.

Seguidamente la comitiva, por el mismo orden que damos al principio, regresó a las Casas Consistoriales, siendo objeto en la marcha de repetidas muestras de afecto y simpatía, a las que correspondían cuantos formaban en ella, descubriéndose.

En el Salón de Sesiones del Ayuntamiento se obsequió luego, a las comisiones oficiales, con un banquete. Sentáronse a la mesa unos 110 comensales, y en realidad de verdad la comida estuvo admirablemente preparada, no sólo en cuanto se refiere a su esplendor y abundancia, sino hasta en los menores detalles del servicio. El hotel Suizo de la vecina capital se acreditó. He aquí el menú:

Ostres verdes—Entreplats—Sopa levantina—Ensalada de peridus—Llangostins ab allioi—Llomello de bou a estil real—Espàrrechs adobats—Capó y bequerudes rostides. Gelat: Bescuit.

Darrerries: Fruits de la Plana—Fornage —Pastes—Dols.

Vins: Jerez—Rioja «claret»—Sauternes—Diamant—Champagne.

Café—Licors—Puros cubans.

La mesa estuvo adornada con esquisito gusto, lo mismo que el salón. En el testero, en lo que es dosel presidencial, colocóse el paño de una Señera, sobre la que se destacaba un enorme rat-penat hecho con plumas. En la unión de las mesas, escudos de las provincias, hechos de flor, daban una nota sobremañera artística. El adorno fué realizado por el pintor, pensionado de la Diputación castellonense, D. Vicente Costell.

Ocupó la presidencia D. Teodoro Lorente, a cuya derecha se sentó el alcalde señor Gironés, los concejales valencinos señores Aranda y Ripollés; el Sr. Trénor, el Sr. Alberola y el Sr. Aguirre. A su izquierda tomaron asiento los señores vicepresidente de la Diputación castellonense, presidente de la Audiencia, arcipreste, representante de la Diputación alicantina y otros.

Durante la comida, la banda de la Casa de Beneficencia ejecutó, dirigida por don Luis Segarra, en la plaza de la Constitución, un selecto programa.

Inició los brindis con uno muy sentido don Teodoro Lorente. Comenzó lamentándose de no haber podido oír los discursos que dejamos transcritos más arriba para poder recoger con mayor acierto las aspiraciones que en ellos palpitan, si bien bastábase cono-

EN CASTELLÓN

Honrando la memoria de Mosén Juan Cardona Vives

cer a quienes los pronunciaron para saber lo que habían dicho. Puso de manifiesto la significación del acto que se acababa de celebrar, elogiándolo con frases de una sencillez elocuentísima. «Hemos rendido un homenaje a algo que está por encima de la Poesía; a la Filosofía; de la Ciencia; de los hechos políticos; de la riqueza; a la virtud. ¿Qué mejor poema—añadió—que una buena acción? ¿Qué estrofas más que adelantos científicos más dignos de alabanzas que una obra de caridad?»

Elogió con frases bellísimas la labor, verdaderamente filantrópica de Mosén Cardona y Vives, y de la unión de las tres provincias hermanas para realizar un acto que se celebraba sacó consecuencias de una grande enseñanza política y social. «Esta unión debe pensarse, sus suscripciones ni reclamos; sin rivalidades ni egoísmos, las tres hermanas y unidas; las tres provincias una sola, para lograr la constitución del antiguo reino de Valencia. La organización de los medios que han de conseguir hoy este fin; la disposición de sus elementos; el funcionamiento de sus órganos es cosa que debemos dejar a los hombres de ciencia, a los políticos eminentes, a los directores de esta vida social nuestra. A nosotros nos cumple la tarea nobilísima de afirmar este deseo nuestro de unión, de reivindicación regional.»

Afirmó que hallábase, al principio, perplejo ante la magnitud de la tarea de dirigir la palabra a concurso tan selecto. «Pero vosotros, reparándolo bien, me habéis dado la salida; pues decís de una manera fehaciente que esta fiesta, que este banquete en honor de alicantinos y valencianos es en señal de germano... y qué otra manifestación se ha de añadir a la afirmación que encierra esta palabra?»

Si en este labor constante por conseguir esta germano, esta unión fraternal de las provincias, hermanas, además, por su historia, por la mancomunidad de sus intereses y aspiraciones he hecho algo, creéis que he hecho algo, me atrevo a aceptar la presidencia que me habéis obligado a ocupar en estos instantes.»

El Sr. Lorente terminó con un sentido canto a la madre patria, dentro de cuyo amor y de cuya unión indestructible, manifestó sus más fundadas esperanzas en la pronta reivindicación de la personalidad de la región valenciana, sobre la unión sincera, indestructible de las tres provincias: Valencia, Castellón y Alicante.

Una salva prolongada de aplausos y una infinidad de vivas a Lorente, acogió la terminación de este discurso.

A continuación el Sr. Trénor leyó en valenciano otro muy elocuente. Comenzó expresando la gratitud que sentía por las atenciones de los representantes de La Rat-Penat habían sido objeto, y luego de afirmar el sentido regionalista de los valencianos, lo explicó diciendo: «Queremos que se cumpla la ley fisiológica, que es también política, de que funcionen los órganos como órganos y en la vida nacional lo son, verdaderamente, las regiones. Por eso esperamos del renacimiento de la vida de ellas la fecunda y triunfadora vitalidad de la nación.» Extendióse sobre tan interesante tema en consideraciones atinadísimas, que levantaban frecuentes aplausos. Afirmó que lo que se busca es «restituir la personalidad, no ya de cada provincia, sino de cada pueblo dentro de su característica regional.» Y luego de párrafos bellísimos—que agobios de espacio no nos permitieron reproducir íntegros—tuvo frases de elogio para el principal organizador de esta fiesta Sr. Castelló y Tárrega, y acabó con un elocuentísimo canto a la mujer castellonense y brindando por las tres provincias.

A continuación brindaron: el Sr. Martínez Ferrando, por la Juventud Valencianista; el Sr. Ibáñez Ripollés, por nuestro Ayuntamiento; el Sr. Alberola; el Sr. Esteve, por la Diputación alicantina; el Sr. Aranda; el Sr. Huguet (D. Cayetano); el Sr. Llinás, cronista de Castellón; el canónigo Sr. Chabás y el alcalde Sr. Gironés. Estos discursos, elocuentísimos todos, se inspiraron en el más sano regionalismo, siendo, como el alma de sus palabras efusivas, el ansia más noble de la unión de las tres provincias, para su mejoramiento y progreso que han de reflejarse en el general de la nación.

Y con esto terminó un acto que dejó en cuantos a él concurrieron una impresión gratísima, quedando muy reconocidos todos a las delicadas y numerosas atenciones de que habían sido objeto.

En el corte regresaron anoche las comisiones de nuestra ciudad que habían concurrido en Castellón al homenaje a Mosén Cardona y Vives.

Nuestro Director honorario D. Teodoro Lorente no regresará hasta el último tren de hoy ó caso hasta mañana, solicitada allí su presencia por importantes elementos que han organizado para hoy, en honor del poeta, una velada y un banquete. El Sr. Lorente se hospeda en la residencia de los reverendos Padres Escolapios.

Por falta de espacio no podemos insertar una hermosa composición poética, saludo que «A la comisión de La Rat-Penat de Valencia», dirige el celebrado escritor y amigo nuestro estimadísimo D. Julián Poy.

Las comisiones oficiales que abajo se expresan, recogiendo una aspiración del comercio valenciano interesado, como tiempo atrás digimos, en el asunto de los derechos de importación de la madera para envases de la naranja, acordaron dirigir los siguientes telegramas al ministro de Hacienda:

«Reunidas representaciones Diputaciones, Ayuntamientos Valencia, Alicante y Castellón, motivo solemne patriótica Cardona. Suplico V. E. subsista íntegra real orden 20 octubre 1899 con interpretación dada hasta hoy por Aduanas.—Alcalde Castellón, Odilón Gironés.»

«Sociedad valencianista Rat Penat, defensora intereses morales materiales región, se adhiere petición Diputaciones, Ayuntamientos valencianos, asunto maderero.—Presidente, Leopoldo Trénor.»

EL MIGUELETE Y SUS CAMPANAS

—POR LAZARO FLORO—
Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, al precio de DOS REALES.

VALENCIA

Aunque en las primeras horas de la madrugada de ayer cayó un formidable chaparrón que duró hasta las cuatro, al amanecer se despejó algo el cielo, y durante las horas de sol resultó la temperatura soportable. El día fue para los republicanos de la Unión y para los radicales; unos y otros tenían mitin; en Jai Alai los primeros, y en Pizarro los segundos. Aquellos acudieron a la estación a recibir a Lerroux que esperaba en el tren de Madrid, y por haber perdido el correo no llegó hasta las cinco de la tarde. De todo ello damos cuenta en reseña aparte. Por cierto que el incidente ocurrido en la estación dio motivo a que los alarmistas se despacharan a su gusto. La versión del disparo que un desconocido hizo en la estación llegó a exagerarse, hasta el punto de que hubo quien afirmaba que entre unionistas y radicales se habían cruzado centenares de disparos. Afortunadamente el suceso no tuvo importancia y la tranquilidad en la población fue completa, viéndose los teatros completamente llenos y muy animados la Exposición y los paseos. =Desde ayer tarde se encuentra entre nosotros el compañero queridísimo D. Eduardo López Chavarri, representante de LAS PROVINCIAS en tierras de Africa con motivo de la guerra, que parece próxima a terminar. Vuelve a Valencia el periodista distinguidísimo después de una labor que nuestros lectores y buena parte del público de España ha distinguido con preferencia notoria. Quiérese en esta casa al amigo López Chavarri con afecto paternal que nos mueve a considerar sus triunfos, siquiera sean los más personales, como cosa de todos nosotros. Por eso la consideración de que los elogios que a su campaña periodística pudieran dedicarle aparecieran como interesantes, nos aconseja prescindir de ellos, dejando libre la atención de nuestros abonados para que recuerden las varias y exactas impresiones que la lectura de las «Crónicas de la guerra», redactadas por nuestro amigo, les habrá producido. Pero no podemos, sin embargo, resistirnos al deseo de transcribir el último párrafo del artículo con que despide a López Chavarri el importante periódico de Melilla El Telegrama del Rif: «Llegó—dice—modesto, sin estridentes bombos, y atento sólo a pasar desapercibido. Le habíamos visto siempre buscando asuntos que impresionaran su rutina, para, familiarizados luego, por su temperamento, darlos a la publicidad como manjar delectoso del espíritu. Siempre ha sido igual; callado, y al parecer indiferente, sin arrosos guerreros, sólo, con su lápiz que lo mismo tomaba una nota que dibujaba un apunte, iban sus ojos saturándose de las impresiones que luego tan brillantemente nos regalaba en sus crónicas. Los que hemos tenido la fortuna de tratarle, los que le debemos tantas bellas emociones en los ratos que nos ha deleitado con el divino arte de la música, deploramos que nos abandone y rindámosle el testimonio de nuestra admiración. No le digamos adiós. De él queda mucho con nosotros.» Sea bienvenido nuestro queridísimo compañero. =Pudo el gobernador civil Sr. Baamonde intentar desmentir que se celebraran días pasados, en el pueblo de Masanasa, corridas de vaquillas, a pesar de lo cual se verificaron como, en oposición a los informes oficiales, afirmamos nosotros rotundamente. Pero lo lamentable no es sólo que se celebraran los días que digimos, sino que el miércoles, precisamente, horas antes de la estúpida negativa oficial, había ocurrido una terrible desgracia, sobre cuyo hecho llamamos la atención del fiscal D. M. Uno de los marrajos cogió a uno de los improvisados lidiadores, apodado El Negro de la Habana, infiriéndole tan tremenda cornada, que le atravesó el muslo derecho, llegando hasta el vientre. El infeliz fué trasladado de tapadillo a Valencia, y en la calle de Escolano, núm. 9, 2.º piso, está en curación, la que no ofrece, por desgracia, esperanza ninguna. El día anterior al que nos ocupa, ó sea el martes, resultó herido otro de los lidiadores, el Montes-Chico, que por fortuna no está grave, y está también curándose de ocultis en Valencia. Esperamos que el fiscal de S. M., compare estos informes nuestros y vea de proceder, en su consecuencia, exigiendo las debidas responsabilidades. Todo esto, claro es, sin hacer caso de quienes afirman que no hubo corridas de vaquillas en Masanasa. Y perdón el Sr. Baamonde, que así lo hizo decir nada menos que tres días seguidos a los periódicos. ¡Los tres días que se corrieron los marrajos! =En la Delegación de Hacienda se ha recibido una real orden disponiendo que se practique sin demora un examen minucioso y detallado de cuantos expedientes de fallidos existan sin formalizar, comprobándose si en ellos se han cumplido con todo rigor los trámites y plazos determinados por la instrucción de 6 de abril de 1900, procediéndose cuando no fuera así, a declarar, sin excusa ni pretexto alguno, y con la mayor urgencia, las responsabilidades en que se hubiere incurrido, poniendo en conocimiento de la autoridad judicial los hechos cuando revistieren caracteres de delito, y dando de todo cuenta circunstanciada al ministerio para las demás resoluciones que procedan. =Ayer, a las nueve, celebróse en el teatro Pizarro el anunciado mitin radical. El local estaba totalmente ocupado. En la mesa presidencial sentáronse los Sres. Latorre, Cervera, Soriano, Nacher, Camilleri y Martí, y como delegado del gobernador civil, asistió el inspector de Vigilancia Sr. Rodríguez Fuentes. Hablaron: el Sr. Nacher, abogando por la enseñanza laica y el socialismo, considerando ambas cosas como la redención del niño en la escuela y del obrero en el taller; el rector de El Radical, Sr. Merino, que condenó las luchas mezquinas entre republicanos, asegurando la victoria de los elementos clericales, y el Sr. Camilleri, que elogió a los Sres. Soriano y Cervera, considerando al primero como el único capaz de llevar el partido a la república. El Sr. Cervera animó a todos a la lucha que se avecina, y de la que, según dijo, ha de surgir la revolución, y terminó diciendo que su programa se reduce únicamente a derribar a la monarquía y proclamar la república. Últimamente hizo uso de la palabra el Sr. Soriano, comenzando por declarar que todo su programa está en las últimas frases del Sr. Cervera. «Es preciso—dijo—que de una vez para siempre desaparezca de entre nosotros el

espíritu marroquí, y que, como hacemos con los demás, se haga con nosotros. Habíamos logrado la normalidad, pero a mis oídos llegaron rumores de que hay un grupo que los derribaría, y lo mismo que aplaudían, lamentando, los de Valencia, para lo cual, nos da la que venga de fuera, para lo cual, nos da las luchas antiguas, quien en vez de de tenernos en épocas tristes en que nuestra bandera era pisoteada en el extranjero, pretiene ahora elevarse sobre un pedestal de falsa gloria. No he de tolerar a esos que quieren ponerse en frente de nosotros, a esos que traen consigo la concupiscencia y las bajas pasiones. Y conste que esta es la última vez que pondré nombres sobre frentes, aunque he de decir que no aludo a personas, sino a hechos pasados. Yo no vengo a alentar a la lucha, y si una sola vez lo hago, será provocado por el enemigo que venga a mí. Seré una sola vez, pero dejaré memoria.» Afirmó que Galdós, Solá y Ortega y Pablo Iglesias son la trinidad de la revolución futura, y que ésta llegará quizás sin disparar un tiro; por la sola fuerza de la razón. Dijo que el partido liberal antes era una esperanza, y hoy es una ficción que durará poco, y que la monarquía se va derrumbando por justiciera obra de la naturaleza. Abogó por la separación de la Iglesia del Estado y por que España cuente con un ejército bien armado y pertrechado, pero que no sea del Rey ni político. Afirmó que el ejército tiene agravios recibidos de los mismos periódicos y hombres que le llevaron a la pérdida de las colonias, y de Maura, que inconscientemente lo llevó al Rif, pero que los republicanos siempre querrán al ejército y ejecutarán a Maura, considerándolo el culpable de todo. Declaró que el partido republicano español, es hoy un partido revolucionario y obrero. Y terminó diciendo que estamos en el momento más crítico de la Historia de España, y que los liberales son hojas secas que se llevará el invierno, pronosticando que vendrá la revolución, y con ello la república. El Sr. Soriano fué muy aplaudido, y el acto terminó en medio del mayor orden. =Como se había anunciado que el Sr. Lerroux llegaría en el correo de Madrid, hubo mucha animación en la estación del Norte desde las primeras horas de la mañana. El tren vino con algún retraso, y el desencanto de los que le esperaban fué grande al tener noticia de que por un descuido, a la llegada a la Estación, el Sr. Lerroux había proseguido el viaje por la línea de Alicante. En Villena bajó del tren y telegráficamente anunció que vendría en el tren de Andalucía que llega aquí a las cinco y media de la tarde. El Pueblo comunicó, en hojas que se repartieron profusamente, el retraso, invitando a sus correligionarios a que acudieran a la estación a las cinco de la tarde. A la llegada del Sr. Lerroux sonaron vivas y aplausos, y acompañado de los diputados a Cortes Sres. Azzati y Beltrán, se dirigió a la redacción de El Pueblo, por el parque de San Francisco y calle de las Barcas. Al pasar por junto al monumento del marqués de Campo sonó un disparo de arma de fuego que produjo la natural alarma con las consiguientes carreras. El Sr. Lerroux se asomó al balcón de la redacción de El Pueblo y habló, saludó a los republicanos de Valencia y dijo que no olvidaría nunca que en época triste para él le presentaron candidato a diputado a Cortes por esta ciudad. Terminó recomendando a todos que se disolviesen pacíficamente, y manifestando que esta noche, a las nueve, será más explícito en el mitin del teatro Pizarro. Por la noche, a las nueve, fué obsequiado el Sr. Lerroux con un banquete en el restaurant del Gran Casino. Los comensales fueron 120. No hubo brindis. Esta noche, a las nueve, se celebrará en el teatro de Pizarro el anunciado mitin. =Se ha concedido pensión de 50 céntimos a las esposas de los reservistas Inocencia Benete, de Alfondiguilla; María Gracia Cortés, de Villarreal; Encarnación Martínez, de Valencia; Rosario Serra, de Buñol; Asunción Roselló, de Ribarroja; Virtudes Martínez, de Catarroja; Josefa Esteban, idem; Faustina Atienza, de Chera; Francisca Alapont, de Catarroja; María Quintana, de Valencia; Josefa Pascual, de Masanrosa; Josefa Baño, de Alicante, y Sebastiana Cabeza, de Torralba. =Las obras del Mercado para la venta de los despojos de ternera y certero en la Pescadería tocan ya a su fin, y la semana próxima, probablemente, se inaugurará con lo que, por ahora, queda terminada la reforma. Luego será completada. =De continuar la mejoría iniciada, en breve entrará en período de convalecencia el reverendísimo P. Vicent, noticia que recibirá con satisfacción cuantos se honran con el trato del sabio sociólogo. =En el correo de Barcelona llegaron ayer el médico D. Félix Catalina y D. Francisco Lorenzana, y en el de Madrid D. Rosendo Calamocha y D. Federico Nougues. En el rápido de Alcoy salieron el Dr. Viciano y los Sres. Guerola y Sefers. Por diferentes líneas llegaron D. Eduardo Conde y señora, de Barcelona; D. Enrique Salcedo, de Madrid; D. Francisco Coll, de Gerona, y D. Francisco Fernández y Marquetta, de Badajoz. =En el Consistorio del Ayuntamiento celebró ayer sesión la Junta local de Reformas Sociales para la toma de posesión de los vocales patronos y obreros elegidos recientemente. Presidió el concejal Sr. Romero. =Bajo la presidencia del concejal Sr. Cortina se reunió ayer la Junta municipal del Censo, con objeto de designar dos adjuntos y dos suplentes para cada sección en las próximas elecciones municipales. También se nombraron presidentes para las dos nuevas secciones, correspondientes una al distrito de la Vega y otra al del Puerto. =Vease 4.ª plana: «Venta fábrica harinas.» =Instrumentos y accesorios para bandas y orquesta. Casa Dotesio, Paz, 15. =El reputado oculista Dr. Viciano ha establecido su clínica particular para enfermedades de los ojos en la plaza de la Reina, 5 y 6, esquina a la calle de San Vicente, continuando el dispensario para pobres en la plaza de Pertusa, 7, por la mañana. =La comisión catequística de la Asociación de Católicos desde que llegó el primer vapor procedente de Melilla con soldados enfermos, no ha descansado, allegando recursos para obsequiar a los que fueron a tierras africanas y dejaron allí su salud. Anteriormente visitó dicha comisión a los albergados en el Hospital provincial y les entregó abundancia de pastas y vino generoso, y revistas y folletos donados por la Asociación de los Buenos Libros. También les regaló la comisión papel y sobres para escribir. Los soldados recibieron el obsequio de los señores catequistas de la Asociación de Católicos con frases de profunda gratitud.

=«Partida de ajedrez por Napoleón», sensacional estreno para hoy en el Cine Moderno. =El mejor dentífico del mundo «Nacarine», preparación vegetal inofensiva. Probadlo. =Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2. Crónica RELIGIOSA Con la solemnidad que revisten todos los actos del culto en la Basílica Catedral se celebró ayer la festividad de la primera Dominica de Adviento. En la misa conventual ofició el canónigo Dr. D. José Barbarrós, siendo asistido por D. Juan de Dios Sánchez y D. Francisco Alario. Al Evangelio ocupó la Sagrada Catedral el canónigo Dr. Luis Pérez, quien pronunció un elocuente sermón, que versó sobre el Juicio final. El señor arzobispo asistió a la misa ocupando su sitio del coro, subiendo al terminar la función religiosa al presbiterio, dando la bendición al pueblo fiel. =El 8 de septiembre de 1891, se fundó canónicamente en la entonces parroquia de San Miguel de esta ciudad una Asociación de Señoras para honrar a la Inmaculada Concepción, los días 8 de cada mes. La Iglesia de San Miguel sufrió el cambio que todos conocen, con motivo del arreglo parroquial, y por esta causa las señoras de la Junta, en unión de varias asociadas, pidieron la cooperación del señor cura para que les autorizara el traslado de dicha Asociación a la parroquia de San Nicolás. Las autoridades eclesiásticas conceden el permiso necesario, y la próxima festividad se celebrará en la citada iglesia parroquial de San Nicolás. Mañana comenzará la novena, para continuar las solemnes fiestas los días 7 y 8 del próximo diciembre. Figuran, en el programa que daremos oportunamente, el reparto de trajes a ocho niñas pobres de ocho años. =Mañana día comienzo del rezo llamado de la Bendita, como preparación de la fiesta de Navidad. =En la iglesia parroquial de San Esteban se celebrará hoy el ejercicio primero de octavario en honor de la Inmaculada Concepción. A las diez y media de la mañana, en el altar de la Titular, por la tarde, a las cinco, felicitación sabatina, meditación, plegaria, sermón por el canónigo de la Catedral de Segorbe D. Miguel Juliá, Tota Pulchra, gozos y despedida. =El Gremio de Maestros Horneros de Valencia celebrará el día 1.º de diciembre próximo, a las diez y media de la mañana, la solemne fiesta que en honor de su Patrona la Virgen de las Mercedes le dedica anualmente, cuya solemnidad se verificará en la parroquia iglesia de San Andrés, cantándose la gran misa del maestro Giner, titulada del Patronato, tomando parte en la interpretación de la misma los Sres. Ferris y Gilabert. La oración sagrada ha sido encargada al elocuente orador D. Pedro Tomás Montañana, cura párroco de la parroquia de Benifaraig. TRIBUNALES En la sección primera de esta Audiencia se verá mañana, ante el juzgado de Sueca, una causa instruida contra Ricardo Barberá y José Herrero, por expedición de billetes falsos. Los letrados defensores son los señores Tormo y Martí. En la misma sección se verá hoy, ante el Jurado de la capital, una causa contra Vicente Ortega Rodríguez y dos más por robo. El abogado defensor es D. Juan Fort. Notas AGRICOLAS Dicen de Denia que aquel mercado de pasas continúa sin variación alguna, pues debido a la actual tesitura de precios y a la escasa demanda de los mercados extranjeros hácese muy pocas transacciones. Fiestas en las Escuelas-Pías Hoy comenzarán en el Colegio Andriano de las Escuelas Pías los festejos que anualmente dedican a su Patrono San Andrés, el rector, profesores y colegiales de dicho Colegio. Por la tarde habrá solemnes vísperas en el oratorio privado de los colegiales. Mañana, a las diez de la misma, misa solemne cantándose la partitura en do del maestro Guzmán, por la Escolanía Pimpliana. Ocupará la Sagrada Catedral el Padre Juan Tomás. A las cuatro y media de la tarde, distribución de premios a los que los obtuvieron en el pasado curso académico, según el siguiente programa: 1.º «Himno a Valencia», letra de E. Gilbert, música de J. Jordá, con acompañamiento de piano y armonium.—2.º «Memoria», por el P. Juan Tomás.—3.º «La Princesa» (canción noruega), E. Grieg, por la Escolanía Pimpliana.—4.º «Al excelentísimo señor arzobispo» (L. Revest), por el autor.—5.º «L'Emigrant» (A. Vives), a veces mixtas sin acompañamiento.—6.º Distribución de premios de 2.ª enseñanza.—7.º «Sota del Oim», canción popular, E. Morera, a seis voces mixtas sin acompañamiento. Segunda parte. 8.º «Oydals», canción popular, L. Roumeu, por la Escolanía Pimpliana.—9.º Distribución de premios de primera enseñanza.—10.º «Valencia y su Exposición» (Calasanz Rabaza), por el alumno J. Aparicio.—11.º «Plegaria a la Verge dels Desamparats» (E. Millet), por la Escolanía Pimpliana.—12.º «A Lorente» (J. Tomás, Sch. P.), por el alumno Jesús Alberola.—13. Distribución de premios obtenidos en el Instituto General y Técnico y Escuela de Comercio.—14. «La gata y en Billtres» (canción popular), F. Pujol, a veces mixtas sin acompañamiento.—15. «Por mi Madre» (Luis Revest), por el alumno A. Alvarogonzález.—16. Premio extraordinario al alumno Luis Llopis Escrivá, por su comportamiento moral y literario.—17. «Himno a la Exposición» (J. Serrano), a veces mixtas con acompañamiento de piano y armonium. TEATROS PRINCIPAL Para esta noche, 12.º de abono, presenta la compañía Balaguer-Larra una amena y divertida función. Representará la hermosa comedia en tres actos de los hermanos Quintero, Las de Cain, que, a juzgar por el reparto, ha de tener una excelente interpretación. Mañana tercera función blanca de moda con un programa selecto. La empresa ha conseguido contratar para cinco únicas funciones un extraordinario es-

pectáculo. Se trata de la incomparable troupe «Los persas», que ha constituido un éxito ruidoso en los teatros de Barcelona con más de quinientas representaciones. Esta troupe, compuesta de numeroso personal, presenta un magnífico decorado y espléndido atrezzo. El debut será el miércoles próximo, y todo hace esperar que aquí en Valencia conquistará tantos triunfos como en el extranjero y recientemente en Barcelona. RUZAF A Hoy función popular, representándose cuatro zarzuelas de las más aplaudidas, entre las que figura la de gran espectáculo Las mil y pico de noches, que cada día es más celebrada por su presentación, decorado y atrezzo. Ayer se celebraron dos buenas funciones, una por la tarde y otra por la noche, viéndose el teatro completamente lleno. Todos los artistas de la compañía escucharon muchos aplausos, especialmente el niño Antonio Carri, de 12 años, en la zarzuela Las gafas negras. MARINA Ayer se celebraron dos buenas funciones, una por la tarde y otra por la noche, viéndose el teatro completamente lleno. Todos los artistas de la compañía escucharon muchos aplausos, especialmente el niño Antonio Carri, de 12 años, en la zarzuela Las gafas negras. Círculos y Sociedades En el teatro de la Juventud Católica se celebró anoche, conforme anunciáramos, una velada a la que asistió numeroso público. Cambio de guerra, Una lectura y «Flor de mar» fueron las obras puestas en escena, y en ellas los noveles actores trabajaron con acierto, haciendo pasar un rato agradable a los concurrentes y cosechando muchos aplausos. Los principales papeles corrieron a cargo de los Sres. Vera, Martí Araso, Martí Alonso, Piedra, Gilabert y Girónes. DE CAZA Las tiradas de la Calderería Aunque cada cual habla de las cacerías como de la feria, según le fué en ella, todos los aficionados convienen en que la segunda tirada de aves acuáticas en Sueca y Cullera, fué en general mejor que la primera, y se atribuye este resultado al hecho de que esta vez se ha cazado el mismo día en ambos cotos. Los que sostenían que, que era un lamentable error el que en Cullera se inaugurase la temporada el día 13 y en Sueca el 18, se vanagloriaban ayer de haber acertado en sus pronósticos. =Se resignarán y se darán por convencidos los que sustentaban la opinión contraria? Quizá no, porque en asuntos de caza, y sobre todo de caza acuática, las personas más competentes se hallan en no pocos casos en completo desacuerdo, y el amor propio les obliga a sostener errores probados. El caso es que la noche del viernes, al llegar los aficionados de Valencia, sus respectivos barqueros se apresuraron a darles las mejores noticias, y al preguntarles aquellos cómo se hallaba el coto, como si previamente se hubieran puesto de acuerdo todos, invariablemente contestaban: «Está muy bona la partida, señoret. Demá esgararrar los escopetes.» A esta respuesta según otros detalles igualmente sugestivos para los tiradores. El número tal—decían—tendrá de ocho a diez mil perdiz de ala larga, el número cual tiene una copia de boxos que ni arreglados ni cuben mes en el casell de davant dels puestos, y así sucesivamente citaban repelzas en las que las aves cubrían el agua por completo. Y como el cazador, aunque está habituado a estas exageraciones, acoge siempre todas las impresiones optimistas, muchos seguramente no podrían aquella noche conciliar el sueño, ni les preocuparía la cerrazón que había en el cielo, ni la lluvia casi torrencial que cayó hasta las primeras horas de la madrugada. No entramos en pormenores de los preparativos, porque le hemos ya repetido muchas veces y siempre los mismos. Por eso daremos sólo una ligera impresión de la tirada. Rompió el fuego en Sueca, a las seis y media de la mañana, y millares de millares de patos, formando grandes bandos se pasaron a Cullera, creyendo sin duda que como ocurrió el día 18, aquí no se les molestaría, pero momentos después sonaba la corneta, y comenzaba en este coto la cacería con el estrépito característico producido por los incansables disparos de centenares de escopetas. Generalizado el fuego en todas las lagunas, las aves las recorralan aturridas cruzando sobre tiradores sin advertir el peligro. Media hora más tarde, la mitad de la caza se había orientado con rumbo al mar, y se posaba tranquila sobre las aguas, pero el poder de la querencia las obligaba a entrar de nuevo en el coto, y nuevamente huían al ser recibidas a tiros, repitiendo estas visitas con intervalos cada vez más largos, a medida que avanzaba la mañana. Los puestos que la víspera señalaban como buenos los barqueros resultaron, en efecto, los mejores, salvo excepciones contadísimas, pues alguno que otro hubo donde no pagaron los patos. Sin embargo, en general fué esta segunda tirada mejor que la primera, y llegaron casi todos a doblar el número de piezas recogidas. La dificultad de saber con exactitud el número de aves que en cada puesto se cobraron nos hace desistir de completar en este punto la información, pero nos consta que en Sueca hubo más de un donde los tiradores llegaron a consumir todos los cartuchos que llevaban, y en Cullera sabemos que en bastantes repelzas donde los bandos de patos eran tan continuos, que no daban tiempo a cargar las escopetas. Oímos decir a varios aficionados que en una de esas repelzas tuvieron una tirada de botins y morcils tan grande, que de haberlos dejado rodar y rematar se hubieran aprovechado mejor las entradas. Así y todo, tirándose en no muy buenas condiciones, debieron cobrar más de 150. La repelza que ocupaban también en Cullera el duque de Medinaceli, D. José Iruela y M. Williams y Walker fué de las más favorecidas, y aunque a primer hora sólo tiraron a los patos, el resultado total no pudo ser más satisfactorio, puesto que cobraron aproximadamente cien patos y otras tantas fíllicas. En Sueca, como en Cullera, se observó que abundaban las fíllicas más que en la primera tirada, y que no sólo obedecían mejor al reclamo, sino que remataban en los cimbeles. Ahora a esperar la tirada del próximo sábado, que deseamos sea tan buena como la anterior, y que la diversión alcance por igual a los afortunados de ahora y a los que pasarán el día viendo como los demás tiraban.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España. El Consejo de Administración de la Compañía tiene el honor de participar a los señores portadores de obligaciones que desde 1.º de enero próximo se pagará el cupón del ven. cimiento correspondiente de los valores siguientes:

CLASE DE OBLIGACIONES	CUPÓN NÚMERO.	A razón de pesetas 6 francos.	DESCUENTO POR IMPUESTOS	LÍQUIDO A PAGAR Fcos. 6 Ptas.
Norte 3.ª serie.	53	7,50		
Idem 4.ª id.	49	7,50	0,517	6,983
Idem 5.ª id.	43	7,50	0,513	6,987
Segovia a Medina.	50	7,50	0,490	7,010
Especiales Pamplona.	64	7,50	0,505	6,995
Prioridad Barcelona.	59	7,50	0,510	6,990
Zaragoza a Barcelona, 6 por 100.	105	15,00	0,713	14,287
Idem id., 5 por 100 A.	105	12,50	0,631	11,869
Idem id., 3 por 100 A.	93	7,50	0,466	7,034
Idem id., 3 por 100 B.	93	7,125	0,443	6,682
Zaragoza a Pamplona, antiguas.	102	7,50	0,466	7,034
Villalba a Segovia.	1	10,00	0,822	9,178
Bilbao 3.ª serie.	64	6,25	0,340	5,910
Almansa a Valencia y Tarragona, serie 1.ª	96	7,125	0,353	6,772
Idem id. id., series A, B, C y D.	96	7,125	0,423	6,702
Idem id. id., especiales 5 por 100 A.	36	11,875	0,644	11,231
San Juan de las Abadesas, serie A.	39	7,88	0,471	7,409
Idem id., serie B.	39	39,38	2,355	37,025
Valencia a Utiel, 1.ª hipoteca.	46	7,25		7,025

Los pagos se efectuarán: En París, conforme a los anuncios publicados en Francia. En Madrid, en la Estación del Norte y en el Banco Español de Crédito. En Barcelona, en la Sociedad de Crédito Mercantil. En Bilbao, en el Banco de Bilbao. Y en Valencia y Santander, en las oficinas de la Compañía. Los portadores que presenten sus cupones al cobro, lo mismo en España que en el extranjero, estarán atentos a los descuentos, conforme a las disposiciones vigentes. Madrid 17 de noviembre de 1909.—El secretario del Consejo, Joaquín Fesser.

ELIXIR VINTRO Tónico Reconstituyente. Medio eficaz contra la debilidad nerviosa, raquitismo, anemia, neurastenia, tuberculosis, gripe y afecciones cutáneas.—Venta: farmacias Alizo, Loras, Moscardó y demás. Paquetería, Mercería y novedades para señora. F. RIPOLL, S. en C., plaza Santa Catalina, 18 y 19. Gran surtido en altas novedades, adornos en pelotería.—Gran liquidación de bordados y géneros de punto.—PRECIOS ECONÓMICOS.

Crónica de SUCESOS En los talleres de la Compañía General de Tranvías, situados en el camino Hondo del Grao, ocurrió ayer una desgracia que impresionó grandemente a cuantos la presenciaron. Un joven de 19 años, llamado Ricardo Bertroume, habitante en la calle de las Impertinencias, que como su padre y dos hermanos suyos trabaja como mecánico en dichos talleres, compró hace algún tiempo un revolver Smith, Siscocheo de la adquisición enseñaba al arma a cuantos hablaban con él, amenazándoles en broma con dispararles un tiro. Su padre le había reconvenido varias veces por esto, pero no pudo conseguir que abandonara el revolver. Ayer, a las nueve de la mañana, pasó Ricardo por frente al almacén de aceite y sacando el revolver para jugar con él, amenazando al guarda de la ciudad dependencia Francisco Picó, de 74 años de edad. De pronto dirigiéndose a este anciano, le dijo: Mire si tarda los «Buenos días» y dando algunos pasos exclamó: «¡Adiós Humanidad! ¡Adiós esposa mía! y bien porque se le disparara el arma ó porque intentara suicidarse, sonó un tiro y Ricardo Bertroume cayó muerto al suelo. La bala había penetrado por el pecho.

En la calle de D. Juan de Austria intentó arrebatarse el monedero a una señora, un ratero llamado Francisco Anton Galiana, de 19 años, el cual fué detenido por la Policía y puesto a disposición del juzgado. También detuvo la Policía a una mujer llamada Isabel de la Cruz, que promovió un gran escándalo. Ayer asistieron en el Hospital a Juan Torromé Alcácer, de 59 años, habitante en la calle de Gurrutía, núm. 15 bajo, el cual a consecuencia de una caída se ocasionó varias lesiones de importancia en el pie derecho, y la fractura del peroné del mismo lado por su tercio inferior. Pronóstico grave. Se dio cuenta al juzgado.

Juan Mascaraño, labrador, de 35 años, habitante en la calle de Carrasquet, núm. 2, se embriagó ayer tarde de tal manera que sufrió una caída, produciéndose una herida de cuatro centímetros en las regiones frontal y parietal izquierda. Fué trasladado al Hospital, donde se le dio ingreso después de auxiliado convenientemente. Un individuo llamado Antonio Puig Soler, de 50 años, habitante en la calle de Arracapas, fué asistido también en el Hospital, pues sufrió una herida de dos centímetros producida por arma blanca, en el dorso de la mano derecha. Según manifestó, se produjo dicha lesión casualmente.

En la casa de Socorro de la Gloria fué asistido ayer tarde un muchacho de 15 años llamado Manuel Moreno, el cual sufría varias contusiones de importancia en el hipocóndrio derecho, que se produjo a consecuencia de haberse caído de la bicicleta que montaba. También fué curado en dicho dispensario, a donde fué conducido por la Guardia municipal, un niño llamado Joaquín Carrasco Requena, de 7 años de edad, el cual fué atrapatado por un ciclista frente a la Fábrica de Tabacos. El niño resultó con varias heridas de consideración en la cabeza. El ciclista huyó, y el niño, luego de asistido en el dispensario médico, fué trasladado a su domicilio.

Anoche, a las doce, al pasar un transeúnte por unos campos situados a espaldas del fiadero de Ruzafa, vio tendido en un montón de estiércol a un hombre. Acercóse a él creyéndolo dormido, y como no despertara, avisó inmediatamente al sereno y vigilante de la Carrera de Encorts, quienes acudieron, y suponiendo que sería víctima de algún accidente, le trasladaron a la casa de Socorro de Ruzafa, donde fué reconocido por los médicos de guardia, quienes declararon que era cadáver y que había fallecido repentinamente. Avisado el juzgado, se personaron en el citado dispensario y en el lugar donde fué hallado el cadáver, el juez Sr. Sanchis Bergón, el actuario Sr. Pamblanco y el alguacil Sr. Pi, practicando diligencias. El cadáver no pudo ser identificado hasta que se presentó un guardia municipal que manifestó que se llamaba Miguel Fontenti, y que le había reconocido porque hace 20 años arribos estuvieron empleados en consumo. No pudo averiguarse nada más acerca del muerto. El cadáver fué trasladado al Depósito judicial, donde hoy le será practicada el autopsia.

Junta de desahije de la Albufera.—Silla.—Debiendo procederse por disposición del señor delegado de Hacienda a la elección de un vocal y un suplente de la Junta de desahije de la Albufera, que ha de representar a la frontera de esta villa durante el trienio de 1.º de enero de 1910 a 31 de diciembre de 1913, se convoca a todos los propietarios que posean de treinta hanegadas de tierra arrozal en adelante en los límites de dicho Lago en este término, para que concurren a celebrar la referida elección, que tendrá efecto el día 19 de diciembre próximo y hora de las diez, en el Salón de Sesiones de esta Casa Capitular. Silla 27 de noviembre de 1909.—El alcalde, Francisco Simó.

Diario de Avisos. Mayorías garantías en economía y perfección, para aprender idiomas, que en todas las academias de Valencia. 15 por 100 más barato que ninguna. El Berlitz School of Languages SAN VICENTE, y DERECHOS, núms. 1 y 3 INTERESA A LAS SEÑORAS pasar a ver las medias y calcetines finos, SIN COSTURA, en algodón, sedalina, seda y lana, únicos sólidos y cómodos, fabricación moderna. SALIDAS DE TEATRO, precios de fábrica. Libreros, 11, bajo, Valencia.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Rembolso de las Obligaciones especiales Hipotecarias de las líneas de Almansa a Valencia y Tarragona. La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, usando de la facultad que se reserva al hacer la emisión de las Obligaciones especiales, 5 por 100, de Almansa a Valencia y Tarragona, ha decidido reembolsar anticipadamente las 141.223 Obligaciones de la emisión que existen en circulación, y al efecto se publica esta oferta de anunciar a los señores tenedores de las mismas que, a partir de 1.º de enero de 1910, efectuará la amortización por reembolso de las mismas, o sea a razón de 475 pesetas por título a la par, o sea a razón de 475 pesetas por título, a menos que acepten la conversión de la misma en acciones de la Compañía, y previniendo que, a partir de dicha fecha, cesarán de devengar intereses las Obligaciones que no se hayan presentado al reembolso. Este se efectuará en Madrid, en el Banco Español de Crédito.

Banco Español de Crédito

Este establecimiento ha concertado con la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España la conversión de sus Obligaciones especiales, 5 por 100, de Almansa a Valencia y Tarragona, por nuevos títulos al 4 por 100 con igual valor nominal, idénticos plazos de amortización y pago de cupones y la misma garantía hipotecaria. Desde el 22 del corriente al 20 de diciembre próximo, los señores tenedores de las expresadas Obligaciones a por 100 de Almansa a Valencia y Tarragona, podrán presentar sus títulos sin cargo (por haberse agotado éstos), y recibirán en cambio una Obligación 4 por 100 con cupón que vencerá en 1.º de julio de 1910, y una orden de pago de 19 pesetas por cada título que presenten, cuya cantidad recibirán a partir del día 1.º de enero próximo. El cupón número 33, que vence en dicho día 1.º de enero, lo cobrarán los señores obligacionistas en la forma y sitios acostumbrados. Los títulos que no se hayan presentado a la conversión hasta el día 20 de diciembre próximo, serán reembolsados a la par a partir del día 1.º de enero de 1910, y desde esta última fecha dejarán de devengar intereses. Los establecimientos encargados de la operación, son los siguientes: En Madrid, el Banco Español de Crédito. En Barcelona, el Banco Hispano-Colonial, la Sociedad de Crédito Mercantil y los Sres. Arnús y Compañía. En Bilbao, el Banco de Bilbao.

Contra el frío

LA COMPETIDORA vende pieles de lana purísimas. Grandes existencias. MOLINO ROBEI, LA, frente a la calle Magdalena, tienda del Cordeiro.

Buena ocasión

Se vende, en Játiva, la antigua y acreditada FARMACIA de D. Juan Ventura, situada en el punto más céntrico de dicha ciudad.

120 Sucursales en España

MUPINAMB Los mejores CAFÉS, TES y CHOCOLATES, son los de esta casa. Derechos, 5, frente a la tienda de las Ollas.

VINICULTORES. - Salfenol

Aclarar los vinos y evitar el azúcar, conserva los vinos por débiles que sean, evita el agua, les da brillantez, no les comunica olor ni sabor, no contiene nada extraño al vino, suprime el alcohol, y eso y demás drogas.

Vinos agrios

El neutralizador Babil cura de los dolores de cabeza, de los dolores de estómago, de los dolores de riñón, de los dolores de espalda, de los dolores de piernas, de los dolores de brazos, de los dolores de manos, de los dolores de pies, de los dolores de cabeza, de los dolores de estómago, de los dolores de riñón, de los dolores de espalda, de los dolores de piernas, de los dolores de brazos, de los dolores de manos, de los dolores de pies.

El aristócrata, la dama linajuda, el industrial, el empleado,

en una palabra, todas las clases sociales, se ven precisadas en la vida moderna a imponer el orden en sus cosas y a llevar un detalle de memorias de sus asuntos.

Teatro de Apolo

Función para hoy lunes 29 de noviembre a las 8.30. - SECCION SENCILLA El cine de Embajadores Butaca, 70 cént. - Entrada general, 25 - A las 8.30. - Lunes popular, FUNCION ENTERA // Los miras!! El cine de Embajadores A B C Las bribonas Butaca, 2 pesetas. - Entrada general, 0'65

RÁFAGAS DEL CAMPO

Escenas e impresiones de la masada POR T. Llorente Falcó Prólogo de D. E. López Charvati, dibujos de J. J. Zapater y fotogramas de Catalá. Se vende al precio de dos pesetas en la Administración de LAS PROVINCIAS y en las librerías de Aguilar, calle de Caballerías; Ortega, Bajada de San Francisco; y Maragall, Pintor Sorolla.

PUBLICACIONES

Cada día resulta más justificado el éxito de la revista Nuevo Mundo, cuyos números son de interés y amenos. El de esta semana es verdaderamente notable: publica, como siempre, una información completa de la campaña de las elecciones para el 1.º de diciembre, con fotografías referentes a las elecciones, las obras de los señores jefes de lista, la Clerva a Murcia; el mitin radical de Valencia, hablando; la erupción del Teide en California; el general Marina intimo; mad. Steinhilf en el mar; y otras muchas notas de palpitante actualidad.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.-San Saturnino, mártir.-El oficio y la misa son de San Gregorio Tamazorgo, con la fiesta de San Saturnino y conmemoración de la fiesta de San Saturnino. SANTOS DE MAÑANA.-San Andrés, apóstol; Santa Justina, virgen y mártir. CUARENTA HORAS.-Empezan en la parroquia de San Andrés. Se desahora a las siete de la mañana, y se reserva a las cinco de la tarde. ADORACION NOCTURNA.-Turno de San Luis. CORTE DE MARIÁ.-Nuestra Señora de Monserrat, en Santo Domingo. Cultos En el Pilar a las siete y media, y en el Salvador, San Andrés y Temple, a las ocho, se celebra una misa rotunda y ejercicio en sufragio de las almas del Purgatorio.

Don Antonio Bonet y Soriano que falleció el 30 noviembre de 1890 Su hija política doña María Alfaro y nieta ruegan a sus demás parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos. R. I. P. Todas las misas que se celebrarán mañana, 30 del corriente, en la iglesia de las Escuelas Pías, serán en sufragio del alma de Don Antonio Bonet y Soriano que falleció el 30 noviembre de 1890 Su hija política doña María Alfaro y nieta ruegan a sus demás parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos.

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Valencia

28 de noviembre de 1909. A las nueve de la mañana Barómetro, 768'92; termómetro, 8'9; humedad, 76; dirección del viento, SE; fuerza del viento, brisa; estado del cielo, cubierto. A las tres de la tarde Barómetro, 765'20; termómetro, 18'4; humedad, 70; dirección del viento, SE; fuerza del viento, calma; estado del cielo, nuboso. Desde las tres de la tarde anterior Temperatura máxima al sol, 39'0. -Máxima a la sombra, 38'4. -Mínima a la sombra, 7'2. -Mínima al radiador, 4'0. -Evaporación en milímetros, 1'0. -Lluvia en milímetros, 0'0. -Velocidad del viento en kilómetros, 6'3. Observaciones astronómicas de hoy El sol sale a las 7 horas y 0 minutos, y se pone a las 4 y 38. La luna sale a las 6 y 38 minutos de la tarde, y se pone a las 9 y 17 de la mañana.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.-Gran compañía cómica Balaguer-Larra.-A las 8'45 de la noche.-Las de Cádiz. TEATRO DE LA PRINOESA.-A las 8'30 de la tarde: Los vividores. A las 8'30 de la noche: Primer amor.-A las 9'45: Libertad y amor.-A las 11'15: El tir per la catala. TEATRO DE BUZAFIA.-A las 8'15 de la noche.-Función popular. La bamba de noche.-Las gafas negras.-Las mil y pico de noches.-La carne flaca. TEATRO DE APOLO.-A las 8'30 de la tarde. Sección sencilla.-El cine de Embajadores. A las 8'30 de la noche.-Función entera.-Lunes popular.-Los Miras.-El cine de Embajadores.-A B C.-Las bribonas.

SECCION COMERCIAL

Productos del campo Precios y observaciones Chelva, 2'70; Aceite, la arroba, 17 ptas.; vino, el cántaro, 0'60; nueces, la varchilla, 3; almendras, 4'50; cebada, 1'85; trigo huerta, 3'65; higos, la arroba, 2'25; cerdos vivos, 12; huevos, la docena, 1'60.

El Puerto

Día 28 de noviembre. OBSERVATORIO METEOROLOGICO Amanece el día con el cielo nuboso; la mar con marejada. Barómetro, 765'75. Termómetro: máxima, 14'20; mínima, 5'00. Sol, 17'30; humedad, 50'00; viento, OE. MOVIMIENTO DE BUQUES Entrados: Vapor Byzanz, de Bari y escalas, de tránsito.-Vapor Castilla, de Sevilla y escalas, con cargo general.-Vapor Cabahán, de Huelva y escalas, con cargo general.-Vapor Hafnia, de Alicante, en lastre. Salido: Vapor Byzanz, para Hamburgo y escalas, de tránsito y fruta.

Teatro Ruzafa

Gran Compañía de zarzuela cómica Función para hoy LA Balsa de Aceite LAS GAFAS NEGRAS LAS MIL Y PICO DE NOCHES LA CARNE FLACA Por la noche, a las 8'15

Telegramas y Telefonemas

De la NOCHE Madrid 28, a las 10'15 noche. Oficial de Melilla Un despacho oficial de Melilla da cuenta de las siguientes noticias: «Hoy han sido retirados de la posición de Nador, volviendo a Melilla, el batallón del Príncipe, dos compañías del regimiento de del Príncipe y una del de Africa, quedando aquí el resto de las fuerzas. He visitado las nuevas posiciones citadas ayer, recibiendo en la altura de Atlaten la sumisión de un jefe de Beniufiur que ha venido a ponerse bajo la protección de España. Posteriormente, cuatro kaides de los seis de la kabila de Beniufiur han hecho el acto de sumisión, efectuando la ceremonia de degollar una res. Todos han manifestado deseos de vivir en paz con España y de mantener las buenas relaciones. Yo les dije que podían volver a los poblados con sus familias y ganados, a reservas de la condición que más tarde les imponga. Han sido abastecidas enviando raciones para cinco días las fuerzas que ocupan dichas posiciones, habilitando un camino para Atlaten, a fin de que puedan subir las acémilas, pues antes esa posición era inaccesible. Continúa poniéndose los caminos en buenas condiciones para facilitar las comunicaciones con las otras posiciones. Siguen las fortificaciones, habiéndose enviado un convoy con material de ingenieros. No ocurre novedad.-Marina.»

Madrid 28, a las once noche. De la guerra.-Regreso de fuerzas Dice de Melilla el Sr. Mencheta que mañana regresarán más fuerzas de Nador, incluso las afectas al cuartel general, las cuales permanecerán en Melilla. El general Marina ha felicitado al general Alfau por la ejecución de las obras de la Alcazaba y la construcción de la carretera a las posiciones inmediatas. Continúa la presentación de los moros de Beniufiur. Barcelona 28, a las 11'45 noche. Movimiento de buques Durante el día de hoy fundearon en este puerto los siguientes vapores: «Cabo Corona», «Cabo San Antonio», «Belver», «Velarde», «Carmelita», «Pedro Luis», «Lecave», «Vicente Ferrer», «Federico», «Aznalfarache», «Macarena», «Monda» y «Nuevo Ampurdanes». Zarparon los siguientes: «Francoll», «Italia», «Pío IX», «Cataluña», «Canalejas», «Argeizon» y «José Gallart».

El Dr. Cook.-Agresión

Dicen de Nueva-York que el Dr. Cook ha salido para Italia, donde escribirá el relato de su viaje al Polo Norte. «Comunican de París que al medio día un desconocido disparó varios tiros de revólver contra el general Verand, capitán general del Sena, en el momento que llegaba al Hotel Cetiigion, donde iba a presidir un banquete. Resultaron dos heridos en la cabeza y creése que leves. El agresor fue detenido. Créese que pensaba agredir al ministro de la Guerra, del que se le ocupó un retrato, y Verand se pareció mucho al referido ministro. El agresor es un indígena argelino, y ha declarado que fue víctima de injusticias por oficiales del ejército de aquella colonia. Las heridas del general Verand son en la frente y nuca y han sido calificadas de graves. Briones. Madrid 28, a las 10'50 noche. De caza.-Los Bombitas a América El Rey, en unión de la infanta doña Isabel y de algunos personajes palatinos, estuvo esta tarde cazando en El Pardo. Después de tomar el té en el Palacio, regresó a Madrid. Mañana embarcarán en el puerto de Lisboa, con rumbo a Buenos-Aires, los dos hermanos Bombitas, en unión de las respectivas cuadrillas. La erupción del Teide Un despacho oficial de Garachico, transmitido por el gobernador civil interino de las Canarias, dice que en dicha población y en Icor ha reinado la tranquilidad entre los vecinos. Regresan a sus casas muchas familias que huyeron al comenzar la erupción. Considerábase extinguido el fenómeno. La población ha vuelto a la vida normal. Subo en unión de los dos ingenieros a examinar de cerca el cráter. Un telegrama particular recibido posteriormente, dice que sólo uno de los cráteres arroja pequeñas cantidades de lava, habiendo desaparecido todo peligro. El tercer ramal de lava todavía avanza, aunque muy pausadamente, y el cuarto, continúa más activo. Se ha hecho el reparto de viveres que enviaron las autoridades. Últimamente se ha recibido un nuevo despacho participando que el fenómeno desaparece.

Los foros gallegos

El Sr. Moret recibió hoy un telegrama de las Sociedades gallegas, recordándole el ofrecimiento que hizo acerca de la importante cuestión de los foros. El presidente del Consejo ha contestado diciendo que no olvida su palabra, y que, reconociendo la importancia que para Galicia tiene esta cuestión, la llevará al Parlamento.

Los albañiles socialistas y las elecciones

En el teatro Barbieri celebró hoy un mitin la Sociedad de Albañiles «El Trabajo». Presidió el compañero Pedro Harina. Olaya, ocupándose de cuestiones electorales, aconsejó la unión con los republicanos y con los elementos liberales, y dijo que había llegado el momento de que los trabajadores que están organizados se coaliguen para combatir en las elecciones. El compañero Quejido, con gran asombro de la concurrencia, elogió a los conservadores, diciendo que éstos eran los únicos liberales, habiéndolo demostrado así con las excelentes leyes que han implantado. Añadió que lo que había de hacerse es el régimen. El acto terminó con gran orden.

Repartos de premios

En el Colegio de Sordo mudos y Ciegos de Madrid se verificó el reparto de premios, asistiendo numerosa y distinguida concurrencia. Presidió el acto el Sr. Barroso. Luego de Cartagena dicen que hoy se verificó el reparto de premios a los alumnos de la Escuela Naval, asistiendo todas las autoridades.

Desgracia.-Incendio.-Vuelco

Dicen de Cuenca que en el pueblo de Mira ha sido muerto de un tiro de escopeta un niño de cuatro años de edad, llamado Bienvenido Pérez. Lo mató otro niño que apuntó con el arma a unos patos, teniendo la desgracia de que se le desviara la puntería. «En Navaleja (Sorbe) un incendio ha destruido dos casas. No ocurrieron desgracias personales. «Comunican de Oviedo que hoy volcó, en la carretera de Rivadeo, el camión automóvil que presta servicio entre este último pueblo y San Esteban de la Vega. Resultaron heridos tres pasajeros. González Besada en Santiago Comunican de Santiago que hoy llegó el

Madrid 28, a las 11'50 noche. De Melilla

El Sr. Mencheta telegrafía de Melilla que el general Marina ha pasado el día en Seluán viendo las obras ejecutadas en la Alcazaba, visitando el campamento y regresando a Melilla a las seis de la tarde en automóvil.

Madrid 29, a las 1'45 madrugada. Noticias militares

El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones: Convocando un concurso entre los soldados de artillería, para proveyer doce plazas de alumnos conductores automovilistas; conce-

Madrid 29, a las 1'45 madrugada. Noticias militares

El Sr. Alba ha manifestado que el señor Moret no tiene aún resuelto nada sobre la reapertura de las Cortes. Su impresión es que nada puede precisarse hasta que se celebren las elecciones municipales. «Del 12 al 31 de octubre último han ingresado en el Tesoro 3.772.500 pesetas por reducciones del servicio militar. «En la Junta del Censo se verificó la proclamación de candidatos para la elección parcial del diputado provincial por el distrito de la Latina. Los candidatos son: D. Luis Calleja, liberal, y D. Ramón Ferrer, conservador. «Ha llegado a Madrid Soledad Villafranca. De Fez.-Sultán enfermo.-Harem amotinado contra una favorita Desde Fez comunican que se observa allí un movimiento militar inusitado, lo cual tiene alarmadísimo a Muley Hafid, que teme el asedio que vienen realizando los amigos del Kébir. La perturbación interior es cada vez mayor. «Según despachos recibidos de Constantinopla, el sultán se halla enfermo de gravedad. También dicen que las mujeres del harem se amotinaron contra una joven nueva que era la preferida del ex sultán, y seguramente la habrían matado a no haber mediado oportunamente Abdul Hamid.

Monumento a Moret

Comunican de Cádiz que el acto del descubrimiento del monumento dedicado a Moret resultó solemnisimo. El día fue hermosísimo y el número de forasteros extraordinario. Durante la mañana una banda de música ejecutó selectas composiciones frente al monumento. A las dos de la tarde salió de la Casa Consistorial el Ayuntamiento bajo mazas, presidido por el señor gobernador. Las tribunas se hallaban atestadas de invitados y las casas engalanadas. Al llegar la comitiva al monumento hubo aplausos y vivas, y el secretario de la junta leyó una Memoria dando las gracias a todos los que habían cooperado. Después se procedió al descubrimiento del monumento, y hubo discursos, vivas y grandes ovaciones.

De Melilla

Dicen de Melilla que anoche no hubo novedad en nuestras posiciones, notándose en todas ellas gran actividad para realizar las fortificaciones. El general Marina pernoctó anoche en Atlaten. «Ha llegado el «Memorquin» con 300 soldados. «Los moros de la plaza se muestran muy alegres por la terminación de la guerra.

Reparto de premios.-Mitins

En Cartagena se celebró con gran solemnidad el reparto de premios a los alumnos de la enseñanza naval. Presidieron las autoridades y asistieron representaciones de todas las armas del ejército. «En Valladolid se celebró un mitin importante, proclamándose la coalición socialista y republicana. También en Haro hubo mitin en pro del tratado Hispano-Cubano. Se recibieron centenares de adhesiones y asistieron diputados a Cortes, provinciales y concejales. Menduro. Madrid 29, a las 1'30 madrugada. Maniobras.-Nuevo embajador En el paseo de la Castellana, los bomberos han realizado brillantes maniobras auxiliados por los alumnos de la Escuela de Arquitectura. «Indicase al conde de Garay para sustituir al conde de San Luis en el cargo de embajador de España en París.

Noticia desmentida.-Arrollada por un automóvil

Desmientese oficialmente la noticia del viaje del rey D. Alfonso XIII a Londres, y lo que sí se asegura es que irá a visitar varias capitales de España y luego marchará a Melilla para visitar los hospitales y posiciones. «En la calle de Don Alberto Aguilera un automóvil que iba a gran velocidad arrolló a una niña de doce años llamada Juana Pirpián, dejándola moribunda. El auto desapareció a toda velocidad.

Los socialistas.-Entusiasmo en Béjar

Esta agrupación política ha proclamado candidatos a concejales a los Sres. Quejido, Barrio Minguito, Mora, Méndez y Ososa. «Dicen de Béjar que el alcalde ha publicado un bando en el que participa haber terminado la guerra, y con este motivo el júbilo es extraordinario por ser muchos los soldados que hay en Melilla naturales de Béjar.

Intoxicaciones

Un despacho de Brest da cuenta de que en vista de las intoxicaciones ocurridas a bordo de los buques de guerra, el ministro del ramo dispuso que se analizaran las muestras de los víveres facilitados últimamente por los proveedores. De las averiguaciones practicadas resulta que un comerciante de Brest vendió recientemente a la Administración naval varias latas de conservas españolas que consumieron las tripulaciones, entre las que hubo muchas intoxicaciones. Los químicos han dicho que las sardinas están en buen estado; pero que las latas contenían sustancias plomíferas que no estaban recubiertas por estaño fino. Ha sido llamado a los tribunales el comerciante, y éste ha declarado que las latas habían sido adquiridas a varios negociantes de Burdeos. Menduro. Madrid 29, a las 1'45 madrugada. Noticias militares

El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones: Convocando un concurso entre los soldados de artillería, para proveyer doce plazas de alumnos conductores automovilistas; conce-

Sobre el viaje del Rey

La Epoca dice que carece en absoluto de fundamento la noticia de que el Rey se proponga ir a Londres, mucho menos cuando las últimas noticias son de que el príncipe Leopoldo se halla muy mejorado. Lo que sí puede afirmarse es que en breve realizará D. Alfonso un viaje a alguna capital de España, y parece seguro que el mes próximo visitará los hospitales militares donde hay soldados heridos en la campaña de Melilla. La primera visita probablemente será a Sevilla.

La Santa Bula.-Oponiéndose a una petición

Ayer se verificó, con la acostumbrada solemnidad, la ceremonia de traslar la Santa Bula a la iglesia de Santa María, llevándola bajo palio el decano del Tribunal de la Rota. «El Sr. Alvarado ha recibido gran número de telegramas de Galicia oponiéndose a la petición de los catalanes sobre los derechos del maíz.

La repatriación.-Pilar Villafranca

El ministro de la Guerra ha telegrafado al general Marina, comunicándole los acuerdos del Consejo de anoche sobre la terminación de las operaciones militares y la repatriación de tropas innecesarias en Marruecos, dejándole en completa libertad para que elija el momento que estime más conveniente, así como para que fije el número de soldados que deben regresar. «Pilar Villafranca que como es sabido, se halla en Madrid, dice que ha venido para gestionar la rehabilitación del director de la Escuela Moderna.

Final de un proceso

Ha terminado en Zaragoza la causa del crimen de Calatayud. El jurado dictó veredicto de culpabilidad sentenciando a muerte a Hermenegildo Gómez y Marcos Calvo y absolviendo a Isabel del Río. Al salir ésta de la cárcel se amotinaron contra ella las verduleras, apedreándola y obligándola a encerrarse en una tienda, de donde salió protegida por la Guardia civil. Briones. Madrid 29, a las tres madrugada. Más sumisiones.-De Bilbao Un telegrama de Melilla comunica que tanto en la plaza como en los campamentos no ocurre novedad alguna. El general Marina regresó ya a Melilla. Parece que las kabilas de Alhucemas y el Peñón se hallan dispuestas a someterse. «Comunican de Bilbao que a consecuencia, según se dice, de una interpellación que hizo en la última sesión del Ayuntamiento el teniente-alcalde nacionalista D. Mariano Torres contra el comerciante D. Antonio Zubillaga, sobre cierto fraude, éste último fue agredido por el primero en el paseo del Arrenal, causando varias lesiones con un bastón. Se produjo el escándalo consiguiente, y el agresor fue detenido. «También dicen de Bilbao que con gran solemnidad se celebró la fiesta escolar por la Sociedad Filarmónica. Asistieron las autoridades, representantes en Cortes, comisiones de centros docentes y un público muy numeroso y selecto. Se repartieron premios a los maestros agradecidos, y coros de niños entonaron, finalmente, un himno patriótico.

De Londres.-Convenio

Dicen de Londres que se considera inevitable una crisis ministerial, pues muchos lores han anunciado que no intervendrán en las discusiones de la Cámara, ni tomarán parte en las votaciones. Celebráronse algunas manifestaciones. «Comunican de San Petersburgo que según se asegura ha sido firmado ya un convenio chino-japonés en virtud del cual, China explotará el ferrocarril de la Manchuria a cambio de que el Japón se quede con Liao-Tung, Port-Arthur y Galmy. Menduro.

Teatro Principal

Gran Compañía Cómica BALAGUER-LARRA HOY LUNES Las de Cain 12 de abono - A las 8'45 Mañana 3.ª blanca de moda MIERCOLES PROXIMO Los persas Asombroso espectáculo En la cuarta plana publicamos nuestro interesante folletín «La Hija de Margarita».

EL MEJOR - - - VERANEO

(Apuntes de un viaje a Suiza.-Dos días en Lourdes.-Una visita a la Cueva Santa.) por Lázaro Floro Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, al precio de 1'50 pesetas.

ZARZA IODURADA

DEL DR. GREUS

Es el más poderoso y agradable depurativo y regenerador de la sangre y de los humores.

Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del Dr. GREUS, plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, calle de Peris y Valero (antes de la Paz), letra N.—VALENCIA.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico
El día 28 de noviembre saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga el 30 de Cádiz, el vapor

MONTSERRAT
directamente para Nueva-York, Habana y Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia
El día 10 de diciembre saldrá de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

MONTEVIDEO
directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, Puerto-Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto-Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Curacao, y para Guayana, Guayana y Trinidad, con trasbordo en Puerto-Cabello.

Línea de Filipinas
El día 6 de diciembre saldrá de VALENCIA, y el 11 de Barcelona, el vapor

ISLA DE LUZON
directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Ho-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos-Aires
El día 8 de diciembre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

LEON XIII
directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias
El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 18 de VALENCIA, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor

M. L. VILLAVERDE
directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia, y Barcelona.

Línea de Fernando-Pó
El día 25 de noviembre saldrá de Barcelona, el 26 de VALENCIA y el 30 de Cádiz, el vapor

SAN FRANCISCO
para Fernando-Pó, con escalas en Ombalanga, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger
Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para visitar los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarcan en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES:
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la B. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de abril de 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La acción de estos servicios tiene establecida la Compañía de Seguros de Ultramar los Muestrarios que le sean entregados, y de la colocación de los artículos cuya venta, como onsayo, deseen hacer los exportadores.

Línea de Cuba y Méjico
El día 17 de noviembre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor

REINA MARIA CRISTINA
directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo. Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia, M. MANGANO (barón de Vallverdu), SAN VICENTE, N.º 17.—En el Grao informará: D. Juan Bautista Lloret, Contramaestre, núm. 15.

ZAPATERIA DE RAFAEL GIL

Calle de la Paz, letra S
Calzado de lujo.—Gran surtido.—PRECIOS ECONOMICOS

Academia Jordán-Massotti

Emisión de la voz. Repaso de óperas italiana, española y zarzuela; música, piano y solfeo.—De cuatro a siete tarde, calle Baja, núm. 86, real.

BUQUES

Vapores de los Sres. Ybarra y Comp.ª, sociedad en comandita de Sevilla, con itinerario fijo.

Servicio rápido
El OABO SACRATIF saldrá el día 29 del actual, para Barcelona directo, admitiendo carga y pasajeros. También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa «Lloyd Marítimo», a primas muy reducidas.

El OABO OREUX saldrá el día 29 del actual, para Alicante, Málaga, Buzaca, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagorria, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

El OABO OREUX saldrá el día 29 del actual, para Alicante, Málaga, Buzaca, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagorria, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

El OABO OREUX saldrá el día 29 del actual, para Alicante, Málaga, Buzaca, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagorria, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Servicio regular de vapores
Para Londres y Amberes

El vapor ESPAGNE cargará el día 4 de diciembre.

El vapor REGENTIAN cargará el día 4 de diciembre.

El vapor AMBERES cargará el día 4 de diciembre.

El vapor ADOUR cargará el día 4 de diciembre.

El vapor GLASGOW cargará el día 4 de diciembre.

El vapor NETO cargará el día 4 de diciembre.

El vapor ELSA cargará el día 4 de diciembre.

El vapor LIVERPOOL cargará el día 4 de diciembre.

El vapor ENOWDNONIAN cargará el día 4 de diciembre.

El vapor ROMA cargará el día 4 de diciembre.

El vapor ROTTERDAM cargará el día 4 de diciembre.

El vapor SKYROS cargará el día 4 de diciembre.

El vapor AMSTERDAM y ROTTERDAM cargará el día 4 de diciembre.

El vapor ATLAS cargará el día 2 de diciembre.

El vapor S. MABO cargará el día 29 de noviembre, para Nantes, Le Havre y Rouen.

El vapor THOMAS cargará el día 29 de noviembre para Le Havre y Rouen.

El vapor S. MABO cargará el día 29 de noviembre, para Nantes, Le Havre y Rouen.

El vapor THOMAS cargará el día 29 de noviembre para Le Havre y Rouen.

El vapor S. MABO cargará el día 29 de noviembre, para Nantes, Le Havre y Rouen.

El vapor THOMAS cargará el día 29 de noviembre para Le Havre y Rouen.

El vapor S. MABO cargará el día 29 de noviembre, para Nantes, Le Havre y Rouen.

El vapor THOMAS cargará el día 29 de noviembre para Le Havre y Rouen.

El vapor S. MABO cargará el día 29 de noviembre, para Nantes, Le Havre y Rouen.

El vapor THOMAS cargará el día 29 de noviembre para Le Havre y Rouen.

El vapor S. MABO cargará el día 29 de noviembre, para Nantes, Le Havre y Rouen.

El vapor THOMAS cargará el día 29 de noviembre para Le Havre y Rouen.

El vapor S. MABO cargará el día 29 de noviembre, para Nantes, Le Havre y Rouen.

El vapor THOMAS cargará el día 29 de noviembre para Le Havre y Rouen.

El vapor S. MABO cargará el día 29 de noviembre, para Nantes, Le Havre y Rouen.

El vapor THOMAS cargará el día 29 de noviembre para Le Havre y Rouen.

El vapor S. MABO cargará el día 29 de noviembre, para Nantes, Le Havre y Rouen.

El vapor THOMAS cargará el día 29 de noviembre para Le Havre y Rouen.

El vapor S. MABO cargará el día 29 de noviembre, para Nantes, Le Havre y Rouen.

El vapor THOMAS cargará el día 29 de noviembre para Le Havre y Rouen.

El vapor S. MABO cargará el día 29 de noviembre, para Nantes, Le Havre y Rouen.

Servicio de vapores especialmente rápidos para transporte de fruta y vino.

Para Hamburgo
El vapor S. J. K. saldrá el día 29 del corriente.

El vapor ALDENBURG saldrá el día 30 del actual.

El vapor CORTES saldrá el día 2 de diciembre.

Para Londres y Amberes
El vapor GID saldrá el día 4 de diciembre.

Consignatarios: Sres. MacAndrews y Sp.ª, Liano del Remedio, A. G. catallán frente a la Glorieta.

Servicio rápido de vapores

Servicio al Norte de España
El vapor ANTONIO ROCA saldrá el día 30 del corriente, para los puertos de Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo, en condiciones muy ventajosas.

Consignatarios: Vda. e hijos de D. Juan del Remedio, 10, Teléfono 88.—Agente en el Grao, B. y M. Catalá Sister, Mar. 15. Teléfono 1014.

El vapor OULLERA saldrá el día 8 de diciembre, directo para Málaga y

El vapor MELILLA (sin trasbordo), admitiendo carga y pasajeros.

Para CETTE directo
El vapor ANTONIA saldrá el día 1.º de diciembre, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: A. Ferrer Posa y Hermanos, Muelle, 12, Grao.

Compañía sevillana

El vapor MACARENA saldrá el día 29 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Se admite también carga para Ayamonte, Isla Cristina y Ocañas, con trasbordo en Cádiz.

Consignatarios: Vda. e hijos de D. Juan del Remedio, 10, Teléfono 88.—Agente en el Grao, B. y M. Catalá Sister, Mar. 15. Teléfono 1014.

Compañía de vapores Vimesa, de Sevilla

El vapor CASTILLA saldrá el día 29 de noviembre directo para Cartagena, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor CATALUÑA saldrá el día 29 de noviembre directo para Cartagena, Onda y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo por cuenta de la Compañía.

Consignatarios: F. y M. Pórra, plaza de Tetuán, 4; Agente, Vicente Carlos Lagarda, Chupá, 23, Grao.

Biblioteca

Teológica

Popular

Económica

DIOS

Un tomo 75 céntimos.—Imp. Dometech. Mar. 65.

Vapores Correos Transatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Comp.ª, de Cádiz

El día 1.º de diciembre saldrá fijamente de VALENCIA el hermoso vapor correo español

VALBANERA

con escalas en Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª para dichos puntos.

El día 6 de diciembre saldrá fijamente de VALENCIA el magnífico vapor correo español

PIO IX

para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos. Admite carga y pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª para dichos puntos.

Solicítense informes verbalmente ó por carta de sus Consignatarios en Valencia: REQUENA E HIJOS, Colón, 62, teléfono núm. 426.

TURBINAS

de moderno sistema, á eje vertical y horizontal, para toda clase de saltos y caídas variables y constantes. Completan con las mejores marcas de turbinas extranjeras. Rendimiento garantizado sobre contrato: 80 por 100.

Instalaciones verificadas en España: CIENTO NOVENTA Y SIETE.

MOTORES A GAS POBRE, gas de alumbrado, gasolina y petróleo, sistema «Pils».

GASÓGENO por aspiración «El Incomparable».

PARRILLA ORIGINAL Puigjaner para toda clase de hogares.

INSTALACIONES industriales y agrícolas.

BOOMBAS para riego, centrifugas y de doble efecto.

Véase la instalación de la casa en la Exposición Regional Valenciana, Sala de Máquinas, donde podrán adquirirse catálogos y referencias.

ALBERTO PUIGJANER, ingeniero, plaza Tetuán, 5. Teléfono 455.—BARCELONA

LATOS

ya sea catarral ó de congestión, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la tos por completo antes de terminar la primera caja.

Los que tengan ASMA ó afección de cualquier clase, usen los CIGARETOS ANTI-ASMÁTICOS que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán el instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus PAFELES AEOADOS hasta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

CREMA DE BISMUTO

de ANDRES Y FABIA

Esta preparación las diarreas simples y crónicas, las diarreas de los niños, por rebelde que sean, y todas las afecciones que dependen del tubo digestivo.

Venta: farmacia frente al campamento de San Martín, de D. G. López Morono (antes Andrés y Fabia).

UN ROMPE-CABEZA UN

Para todo INDUSTRIAL y COMERCIANTE es el saber cómo puede hacer una propaganda eficaz y económica, asegurando una pronta salida á sus productos.

Pidiendo á la Agencia Internacional de anuncios

Haasenstain y Vogler

Fernando, 2, 1.º, BARCELONA

Presupuestos, modelos originales para clichés y toda clase de informes referentes á publicidad en todos los periódicos, revistas, guías, almanacs, etc., del mundo entero, queda solucionado á satisfacción este problema.

—«Comer...! Pues si aquí se come muy bien... Os aseguro que mi futura suegra hace unos platos que se chupa uno los dedos.

—«No le hagáis caso...dijo riendo mamá Baudouin...»

—«Yo juzgaremos...contestó Pablo...pero con la condición de que Víctor y su bella prometida coman con nosotros.

—«Nos honrará mucho, señor Pablo, y aceptamos...»

—«¿No es cierto, Etienne? La joven, que estaba encamada con una cejeza, contestó con un suspiro.

—«¿Qué dices? Víctor contestó, mirando á la joven, que se puso como la grana.

—«Ya se acerca, señor Pablo. El domingo próximo será la primera amonestación en la alcaldía, y por la noche nos reunirá aquí una comida de familia, cordial y sin cumplimientos. A propósito, voy á desempeñar una comisión, de que he sido encargado, para vos. Mis futuros parientes esperan que tengáis la bondad de comer con nosotros ese día, lo mismo que la señorita Renée, el señor Verdier y la señorita Isabel. Sentiríamos mucho que no aceptaseis.

—«Aceptamos con mucho gusto...contestó Pablo...y seremos de los vuestros.

—«Un aplauso general acogió esta respuesta. Dejemos á los alegres comensales y volvamos á la calle Píeps.

Una vez que Pascal hubo cerrado la puerta del patio, después de salir Pablo y Renée, su mirada tomó una expresión de indescriptible cólera, sus labios se crisparon y una especie de risa salvaje dilató sus narices.

—«¡Diantre! exclamó Víctor.—Espero que no habréis venido aquí para volveros á marchar en seguida.

—«Por qué? —«No lo comprendes? —«Confieso que no... —«Me extraña en un abogado de tu fuerza... Puesto que la señorita Renée no conoce á su familia, es casi seguro que no posea su partida de bautismo.

—«Es cierto...murmuró la hija de Margarita.

—«Y esa partida es necesaria para todo...repetió Pascal—hasta para las amonestaciones.

—«En caso de necesidad, podía reemplazarse por una información de testigos...contestó Pablo.

—«Además, espero que Renée haya encontrado á su madre antes de los seis meses.

—«Antes de seis meses—pensó Pascal—habrá muerto.

—«Nos marchamos, padre mío—dijo Pablo.

—«Hasta muy pronto ¿no es cierto? —«Sí, puesto que no permitis venir... —«Aunque veas á tu hija Margarita, no la digas nada acerca de nuestros proyectos... Cuando sea tiempo se lo diré; yo me encargo de ello.

—«Será mudo.

—«Pascal cogió á Renée de la mano, la atrajo á sí, y estampó en su frente el beso de Judas.

—«Hasta la vista, hijos míos—dijo con voz conmovida.—«¡Adios, querida hija! Renée sintió latir su corazón con violencia, siendo grandísima su felicidad.

LVI

Pablo dió el brazo á la joven y salieron á la calle, acompañados Pascal hasta la escalera.

—«¿Qué tal Renée? ¿Estás satisfecha?—preguntó el estudiante sonriéndose.

—«La dicha me mata. Nunca olvidaré el día de hoy... ¡qué bueno es vuestro padre!

—«Ya os lo había dicho.

—«Ambos jóvenes apresuraron el paso para reunirse con Julio y Zirza, que los esperaban en un café restaurant de la Avenida de Saint Mandé.

Dicho café restaurant era el mismo en el que reinaba la familia Baudouin.

—«No conociendo Pablo otro en los alrededores, había indicado aquél.

Al entrar Renée y la joven, fueron sorprendidos agradablemente, viendo á Víctor Beralte,

contra maestre de los talleres de Pascual Lantier, el cual estaba con Julio y Zirza.

—«¡Ah, diantre! ¡qué encuentro tan feliz!—exclamó el futuro doctor estrechando la mano de Víctor.

—«Sí, á fe mía, señor Pablo; he sabido por Julio que ibais á venir, y os esperaba con impaciencia. El papá, la mamá Baudouin y mi pequeña Etienne, quieren daros las gracias por haber venido á casa de mi tío en Bercy.

—«Yo soy quien debo agradecerlos siempre, querido Víctor, puesto que aquella noche decidí mi felicidad.

—«Vuestra felicidad estaba sepultada en la nieve—respondió este último—afortunadamente la sacamos. ¿Y estáis ya completamente bien, señorita? —«¡Oh! muy bien, gracias á mis amigos.

—«Ya que estáis aquí, ¿me permitiréis que os presente mi futura? —«Tendré mucho gusto en conocerla y asegurarla de antemano que será feliz con un marido como vos.

Baudouin, su mujer, Etienne y Virginia, cuchicheaban detrás del mostrador.

—«¡Qué alegría! exclamó Víctor.—¿Qué tal? —«Soy tan dichosa, que me parece estar soñando.

—«¿Y su padre? —«El hombre mejor del mundo. Me ha recibido como á una hija y el matrimonio está decidido.

—«¿Cuándo se efectuará? —«En cuanto Pablo tenga el título de abogado. Dentro de seis meses, lo más tarde.

—«¿Querida Renée! —«Y las dos jóvenes se estrecharon las manos cariñosamente.

—«¡Diantre! exclamó Víctor.—Espero que no habréis venido aquí para volveros á marchar en seguida.

—«No nos marcharemos hasta que llegue la hora de comer—contestó Pablo.

UN ROMPE-CABEZA UN

Para todo INDUSTRIAL y COMERCIANTE es el saber cómo puede hacer una propaganda eficaz y económica, asegurando una pronta salida á sus productos.

Pidiendo á la Agencia Internacional de anuncios

Haasenstain y Vogler

Fernando, 2, 1.º, BARCELONA

Presupuestos, modelos originales para clichés y toda clase de informes referentes á publicidad en todos los periódicos, revistas, guías, almanacs, etc., del mundo entero, queda solucionado á satisfacción este problema.

DESCONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES

Exigir la Firma: *Santal Midy*

SANTAL MIDY

Intensivo y de una Pureza absoluta

CURACION RADICAL Y RÁPIDA

(Sin Copalba — ni Inyecciones)

de los Flujos Reales ó Parasintéticos

Cada lleva el número: MIDY

En todas las Farmacias

DINERO

Se facilita desde el 5 por 100 al año...
Calle de la Paz, 4, Valencia.

Venta

Fábrica de harinas
Por dejar el negocio se cederá, en buenas condiciones, una fábrica de harinas, sistema cilindros (Daviro), á unos seis kilómetros de esta capital.

L'IDEAL

Sombrillas y abanicos...
San Vicente, n.º 2, chafalón

Chocolates

Viuda de R. COMOS
Especialidad á la vainilla SANTA CATALINA, 18

Cuentos del Jicar

por D. José M.ª de la Torre
Segunda edición, cuidadosamente corregida.—Precio un peseta.

JARABE DE GIBER

Y Grajeas
APECIONES GIBER
VICIOS DE LA SANGRE

HIERRO QUEVENNE

El más activo y económico...
Cura: ANEMIA, Debilidad, etc.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte